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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kirész évre . . 6 frt.
Kelévre .... 3 „ 
Negyedévre . 1 „ 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
v.ik ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Kgves szám ára 16 kr.

A nyllttérben minden 
garmond sor díjjá 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁEMEGYE KÖZÖNSÉGÉNEK
ÉS A ZEMVLÉX-VÁ1ÍMEGVEI „TANITO-EÍÍYESÜLET'-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK MINEEN A S A- EB ISI" ^ E3.

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
disxbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es penzkülde- 
ménvek a kiadóhivatalho 

intézendók.
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Hódoló fölirat. m

Az emlékezet örömünnepén, az ápr. hó 
11-én megült nemzeti ünnep alkalmából 
elhatározta vármegyénk közönsége is, hogy 
hálás érzelmeinek tolmácsolásaként hódoló 
föliratot intéz a trón zsámolyához. A föl­
irat, melyet Dúkus Gyula, vármegyénk fő­
jegyzője fogalmazott, e napokban küldetett 
efVendeltetése helyére és igy szól:

Felséges Császár és Apostoli Királyi 
Legkegyelmesebb Urunk ! !

A nemzet ma a kegyelet márvány­
köveiből ezer év alatt epitett emlék- 
csarnokának annál az oszlopánál állt 
meg, amelyre őseink 1848-ban a fennállá­
sunk, fejlődésünk és megizmosodásunk 
alapját képező 31. cikkelybe foglalt tör­
vényeinket rávésték, s melyen a dicső 
emlékezetű V. Ferdinánd királynak szen­
tesítő záradéka fényeskedik.

A hála meleg érzésével eltelve a 
nagy ősök emléke és hódolatteljes sze ­
rető szívvel Felséged felkent személye 
iránt, zarándokolunk mi is, Zemplén- 
vármegye közönsége, az ország fiainak 
hozsánnájától viszhangozó szent falak­
hoz, hogy ott letegyük kegyeletünk virá­
gaiból ", a hazaszeretet soha nem hervadó 
babérleveleiből font koszorúnkat.

Az 1848. évi törvényekkel, a közép-

TÁRCA
A kassai ereklyekiállitásról.

— A „Zemplén1 számára —
Irta: Schneider Jakab.

„Ne az iskolának, de az életnek nevel­
jek.- E közmondás nagy 
mngvarázásábol keletkeznek az iswma 
egész vonalán mutatkozó hajó halmaz

es i 
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korból felmaradt alkotmánynak rom la 
dozott épülete helyébe uj alapok lettek 
lerakva, hogy azon a közszabadság érc 
oszlopai felépüljenek; az ország lakosait 
osztályokra bontó falak leromboltassanak : 
hogy a haza fiai egy tömör nemzetté 
egyesülhessenek ; a gondolatnyilvánitás 
emberi ősi. jogaiba visszahelyeztessék, 
hogy szabadon szárnyalhasson; a ’elki- 
ös me rét re és tudásra felrakott bilincsek 
széttörtek, hogy a közmivelődés utjain 
szegény úgy, mint gazdag vándorolhas- 
hasson s a haza oltárát örök zöld virá­
gaival felékesithesse; az ország szét­
szakadt területe egyesittetett, hogy a 
testvérek egymás karjaitól támogatva 
kettőzött erővel munkálhassák az ország 
dicsőségét.

Felséged boldog emlékezetű királyi 
előde és őseink közös akaratából elül­
tetett nemzetünk fájának ágait Felséged 
atyai szeretete és |ölcsesége, korunk 
nagyjainak kitartó munkájával, ápolta s 
rügyeit virágzásra indítva még a késő 
nemzedékeknek i? biztosította annak 
gyümölcseit.

Kétszeres öröm tölti be honfiúi lel­
künket, mert kegyeletes hálával adóz­
hatunk a dicső alkotók emlékeinek, a 
kik a mai nap szerzésére alkalmat adtak 
és szeretetteljes köszönetünket tolmá­
csolhatjuk Felségednek, aki a nemzet 
óhajtását atyai szivébe fogadva az or­
szág újraalapításának nagy alkotásait 
szült kornak emlékünnepet szentelni, 
módot nyújtani kegyes volt.

demii és tudós igazgatójának, Ormaiulj^Miklós 
dr.-nak a tanárokkal egyetertóen hozott azt a 
dicséretes és hazafias elhatározását, hogv a o 
o-iinnáziom tanulóit elvigyék a kegyeletnek es 
hazaszeretetnek emelt oltárához áldozni

[cen! Mert a kassai 18tó/49-iki ereklye- 
kiállítás első sorban a „nagy idők hazafias ke­
gyelettel összeállított hü „Orbis pictiis- a. írás­
ban és képben megható kozvetetlenseggel taija 
i' i nnJ nagy idők eseményeit es eszközeit, 

elenk , J személyeit és azok viselt dolgait, a 
Snben kémével., a kivégzettek

ldtogAlhazafias szemlélő megdöbbenve áll meg 
C beszélő képek előtt, hallja azok hangját, into 
e oe ■ — mélabus harmomaba \e-

** ' ’ ‘ őrizd
csakugyan a könyvnek ^ ^elapadnak, gy a „agy vértanuk emlékét!

g az osztályzatnak fognak tanúim, |

Ma is „szegény“ a nyelv Felséged 
előtt érzelmeink méltó kifejezésre, mint 
akk^/’plt, midőn 50 év előtt e napon 
a nemzet boldog emlékezetű V. Ferdi­
nánd királynak, Felséged dicső elődének, 
e törvények szentesítését megköszönte; 
de a ma által gazdagabbá lett jövője iránti 
reményében. Ez érzelem pótolandja szónk 
gyengeségét s annak hiv tolmácsolásá­
ban gyarlóságunkat / gazdagabb lett azon 
hitében, hogy Felséged atyai szive meg­
érti egyszerű szavakkal kifejezett örök 
háláját és hódolatteljes köszönetét Zem­
plén-vármegye ünneplő közgyűlésre ösz- 
szejött közönségének, akik vallásos áhí­
tattal tekintve fel a teremtés urához, 
azon hő fohászban egyesülnek ; áldja meg 
Felséged felkent személyét a földi jók 
kiapadhatatlan s bő forrásával; vegye 
körül fejét a dicsőség, hir szerencse 
hármas glóriája; engedje meg a magya­
rok Istene e nemzetnek, hogy azt a 
drága kincset, amelylyel Felséged sze­
mélyében megajándékozta, az évek soka­
ságán át magáénak vallhassa; engedje, 
hogy azon kapocs, amely Felségedet éa 
királyi házát hű népéhez forrasztotta, az 
idők teljének növekedésével egy arány­
ban erősbödjék s hogy az ércek és 
kövek legnemesebbjeit fényben és tiszta­
ságban túlragyogja!

Esedezünk Felségedhez, hogy vár­
megyénk közönségének e kegyeletes 
ünnepén, tiszteletteljes üdvözlését és 
soha nem szűnő gyermeki szeretetét, 
trónjának zsámolyánál tántoríthatatlan hii-

Igy áll rajtunk boszut a saját vérünk. 
Kassára érve, újdonsült, tiszteletünkre tá­

madt tót-szél fogadott bennünket Judegen ; el­
lenben a főgimn. egyik tanára, Repaszk} Hajna, 
igen melegen üdvözölte a tanárokat es a \uuk 
jött ifjúságot, felajánlotta szives halauzolasata 
városban és a kiállításon egyaránt. Mar itt ta­
pasztaltuk, hogv ezekben a derek „telierek -ben 
iné., mindig eleven lélek a Richter jászol pré­
post szelleme, akiről följegyezte a történelem,
hogv élt-halt 48-ért! „ ... .

Az állomásról a szép bzeehenj í-hge en 
keresztül, honnan ébredő tavasz mosolygott mar 
felénk, egvenesen a hires domot, f elsu-Magyai- 
országnak ezt az építészeti műremeket, mentünk 
megnézni; valóban megilletűdye bámultuk ug> 
külsején, mint belsején a gótikus stíl remeket, 
nagyméretű és csinos kivitelű orgonája, kincseket 
érfoltárok és festmények, antik szamba menő

*1 r i ^ 1, . rni nrl—mi nfi okótik <1 SZ6I11
u , lóiAf Itt már Hozzam^ esa.iiuü.u/iufcu» ---- _—

Szombaton reggel, tegnap múlt egy > . másik tanára, Horváth Balázs dr. a t«ígun-
t útnak 6 tanár vezetése alatt nagyremc S V[[L osztályának tanara, az _erekh e-

az élet vajmi kevés hasznot huA ak_
gyakorlati életre vtdo^v c os i ». k„_A gyakorlati eleire uw anvagi kö- . , ,.K

kor is egyoldalú lesz,, hat csupán az any indult osztályának tanáraCCiiccix ............. ’ , , .
gatója, aki szeretetremeltosagavai,Utas igazgaiujti, cvivL > » i -

ilauzolásnál tanúsított kedves magyai azatai-
-ópénz, másikban az anyai szerete teljesen lekötelezett bennünket,
a frissen sütött pogácsa ;azegj,tiCsór- val teljes . Schalkháakkor válik igazan naMu«y . tud 

lete, jelleme oda van kepez , }és nemes

\ eiuK mem a ---- : ... AI,rQ„t„pedig a premontreiek vendégszeretetet élvezte 
wói.,tán -> órakor mindannyian összeszedodv c,tel ti‘semmit se hozott magával, ha ugyan

t figyelmeztetve a voszra, a for- Délután
elmentünk a kiállítást megtekinteni.

vasok
kellően

Egynéhány szüle gyermeke révén kevere­
dett hazafiságba és költségbe, kik a csapattal

Kassára mentek.zaszeretet fakad. . m ímffv ____ , T, mpmHK ___________ _____
Ezt kellett ehnoB jfhunáziom nagyw1- |Vílí^‘mni száma tizenkét oldal 

méltassam a s.-a.-ujhelyi m-, » a 5KeinP*eI1 111

turns, a íuauitttot . v
Az ereklyekiállitás a gepészeti-ipar.skola- 

val szemben újonnan épített nagyszabású va-



séggel és alattvalói öröklött hódolattal 
lerakhassuk és hogy azt atyai szokott 
kegyességével és királyi kegyelmével 
e 1 fogad ni m é 1 tóz tassék.

Kelt, stb.
Zemplén-vármegye közönsége nevében s 

megbízásából ;
Matolai JEiele sk.,

alispán.

Nemzeti ünnep.
Az April hó 11 -érc törvényesített nemzeti 

ünnep megöléséről a hét folyamán hozzánk ér­
kezett tudósítások a következők:

*

Boly községből írja tudósítónk : Az 1848 
évi törvények szentesítésének ö()-ik évfordulója 
alkalmából ápril hó 11-én a bolyi anyaegy­
házhoz tartozó Szolnocska, Véke és Zéténv hit­
községek lakói hálaadó istentiszteletre gyűltek 
egybe az anyahitközség templomában, ahol ft. 
Szepessy Ede esperes-plebános, az istentől meg­
áldott jeles egyházi szónok és nemes keblii hazafi, 
a szószékről elmondotta hallgatóinak az ápr. ll-iki 
nemzeti ünnep magasztosságát, s ez után fel­
olvasta a néphez intézett főpásztori levelet, s ennek 
be végeztével megragadó ékesszólással buzdította a 
jelenlévőket hazaszeretetre, — felséges apostoli 
királyunk iránt való tántoríthatatlan hűségre 
és a szentesített törvények megtartására. Ezután 
forró imát rebegett a mindenek urához édes 
hazánk fentartásáért, boldogságáért, a felséges 
királyért és családjáért. — Ezután egyházi disz 
ruháját magára öltve az oltár előtt a nép kísé­
retével elzengette a „Te-Deum-"'ot s hálaadó 
szentmise-áldozatot mutatatott be az egek urá­
nak. — Szolnocska, Véke és Zéténv községek­
ből a Szózat eléneklése után a nebulók nemzeti 
zászlójuk alatt, a nép kíséretében, s hazafias da­
lokat zengedezve ápr. hó 16-án reggel 7 órakor 
érkeztek meg Boly községébe, hol a község 
lakosai nagy csapatokban várták az egymásután 
pár percnyi időközzel bevonult nebulókat, kik az 
iskolából, mind együttesen, V2O órakor mint 257 
főből álló sereg, hazafias dalok eléneklése köz­
ben vonultak a hálaadó istentiszteletre, melyet 
ft. Szepessy Ede esperes-plebános végzett az 
istenházában. Szertartás után t. Szabados Kálmán 
segédlelkész dirigálása mellett, orgona-kíséret 
nélkül, szólóban énekeltek az iskolás gyermekek 
magasztos hazafias darabokat. Ezután következett 
az iskola ünnepe. Szepessy Ede esperes plébá­
nost, amint a terembe lépett, a nebulók és a 
velük együtt ünnepelt nagy közönség igen lel­
kes éljenzéssel köszöntötte. Az esperes meg­
nyitó beszéde után felolvasta az iskolás gyer­
mekekhez intézett püspöki levelet. Ezt követte 
egy megható ima a hazáért és felséges királyunk­
éit. Most Magyarország térképéről a szabadság- 
harcot és a haza felszabadításának történetét 
olvasták le a tanítványok. Az esperes záróbe­
széde után s a Szózat eléneklésével véget ért a lé­
lekemelő ünneplés. Az esperesnek a tanítókhoz 
intézett buzdító s egyszersmind a hazafias öröm­
ünnep rendezéséért a tanítóknak köszönetét 
mondott szavaira Csorna György válaszolt rövid 
meleg szavakkal. — Az emlékképek kiosztása

rosi elemi iskola < termében van elhelyezve és 
ISO kiállítótól nem kevesebb, mint 1271 erek­
lyével bir.

Legtöbb tárgyat (271) szolgáltatott a 
„ Felső-Magyarországi Múzeum,“ Kreit Béla gr. 
(206 db.), Horváth Ödön dr. Eperjesről (43 db.), 
Gedeon Jenő (30 db.), Sípos A. Gyula Kassá­
ról (45 db.) és Sehalkház. — S.-A.-Ujhelyből 
hvva Ödön, harsa Ferenc és Dongó Gy. Géza 
szerepelnek mint kiállítók; 10—12 vidékit le­
számítva (250—300 db.), a legtöbb tárgyat Kassa 
város hazafias polgárai szolgáltatták.

Nehéz feladat volna itt részletes képet adni 
e gazdag és fölötte érdekes gyűjteményről, mert 
hiszen ennek megismerése nem órákra való 
munka, de napok és hetek kellenének annak 
tanulmányozására; különösen ha figyelembe 
vesszük azt, hogy első látásra az ember inkább 
csak érez, mint gondolkozik.

Ez ereklyék látása elvezeti az embert ötven 
éves nagy időhöz. Lelki szemeink elé vará­
zsolják nemzetünk dicsőségét, önfeláldozó haza­
szeretetét ; ott a lény, mellette az árnyék ; egyik 
kép örömre dagasztja keblünket, másik fájdal­
mas tőrszurás; itt a hős diadalra vezeti hős 
seregét, ott bitófán leheli ki drága életét; emitt 
a szerető anya, hitves maga öltözteti honvéde­
lemre menő övéit, amott zokogva szorítja keb­
lére az ellenség golyójától átlőtt sapkát, a vér- 
foltokkal megszentelt gyolcsot drága, szeret­
teinek egyetlen emlékét ... És ki tudná el­
számolni mindazokat a tárgyakat, melyek ha­
zafias kegyelettel őrizve élő tanukként fogják 
hirdetni a késő ivadékoknak is a magyar lán-

után a nebulók, szüleik és a nép kíséretében, 
zászlóik alatt hazafias dalokat énekelve indultak
íitnnk liazii felé. a szélrózsa három irányában,

*

Szalók község gk. népiskolájában az api • 
1 l-iki nemzeti ünnepet a nagy böjt és a húsvéti 
szertartások miatt ápr. hó 24-én tartották meg. 
Csurgovich György lelkész, isk. sz. elnök, mon­
dott gyönyörű megnyitó beszédet, mely után az 
iskolások rázendítették az ..Isten áldd meg a 
magyart!” Ezután hazafias dalok eléneklése kö­
vetkezett, felváltva 4 sikerült szavalattal, me­
lyek egyike a Csurgovich György lelkésznek a 
nagy idők szellemét dicsőítő ódája volt. Az iin- 
neplést Bednárik Péter tanító lendületes alkalmi 
beszéddel zárta be.

*

Hardicsa községben ápr. hó 24-én ünne­
pelték meg a gk. iskola növendékei s velük 
együtt a nagy számban jelen volt szülők az 
1848. évi korszakot alkotó törvények szentesí­
tésének 50. évfordulóját. D. e. 9 órakor hálaadó 
istentisztelet volt, melyen apostoli királyunk és 
a királyné őfelségéikért könyörgések mondattak. 
Az istentiszteleten, az összes híveken és a hely­
beli értelmiségen kívül, megjelentek a hardicsai 
gk. iskolások Kososak János néptanító vezetése 
alatt, úgyszintén a szomszédos Kazsu község 
állami iskolájának növendékei is Lutsánszky 
László tanító vezetése mellett és nemzeti zász­
lók alatt. Mise végeztével a templom előtt lévő 
téren Juhász József gk. lelkész iskolaszéki el­
nök emlékbeszédet tartott, ismertetvén a nem­
zeti ünnep jelentőségét s az összes híveket, úgy­
szintén a mindkét iskola ifjúságát buzdítván a 
haza és király iránt való hűségre és szeretetre. Ez­
után a hardicsai gk. iskola növendékei alkalmi 
és hazafias szavalatokat mondottak, közben fű­
szerezve szépen előadott hazafias énekekkel és 
dalokkal, (mint pl. Hazádnak rendületlenül, — 
Isten áldd meg a magyart, — A legelső magyar 
ember a király, — Járjatok he minden földet, — 
Adjon Isten a magyarnak jó napot, stb.) Végül 
egy tanuló buzdító beszédet intézett társaihoz s 
az elnök záróbeszédé után az iskolások nemzeti 
zászlókkal bejárták a község utcáit, éltetve a 
hazát és királyt és énekelve a „Háromszinü a 
nemzeti lobogó” kezdetű dalt.

*

Szacsur községben a gör. kát. népiskola 
a magyar nemzet polgári feltámadásának öröm­
ünnepét — a nagy hét miatt — ápr. 24-én tartotta. 
Az ünnepséget szentmise előzte meg, melyet 
ft. Hegedűs Ágoston esperes, celebrált; ennek 
végeztével pedig éltette a hazát, a királyt és a 
közszabadságot. Templom után következett az is­
kolában a nemzeti örömünnep. Az iskola-termet 
a helybeli intelligencia és a növendékek foglal­
ták el, kint az ajtó előtt s ablakok körül pedig 
a köznép képezett tömör sorokban áh itatós hall­
gatóságot. Az örömünnep a Himnuszszal vette 
kezdetét, azután az iskolaszéki elnök szép sza­
vakban ecsetelte az örömnap jelentőségét, int' 
vén a gyermekeket hazaszeretetre, engedel­
mességre és kötelességtudásra. — Hazafias 
szavalatok sem maradtak el, melyeket közbe- 
közbe két hangra betanított hazafias dalok fü- 
szereztettek. Az ünneplés sorrendjének zára­
dékát a „Hazádnak rendületlenül" és „Éltesse az 
ég” énekek képezték. — Azzal végzem tudósí­
tásomat, amivel Szacsur ünneplő közönsége vé­
gezte, hogy t. i. kérem, szálljon az ég bőséges

goló hazaszeretetét, az 1848/49-ik „nagy idők” 
vérkeresztségét.

Nagy idők, nagy események szülik az em­
bereket. Mai felfogásunkkal alig emelkedhetünk 
fel a beleképzelés magaslatára.

Nagyszerű festmények, csataképek, szob­
rok, arcképek. Csak Kossuth-kép vagy 45 van : 
gipsz, érc, fénykép, festmény, nyomat, metszet, 
melyek a nagy hazafit különböző korból ábrázol­
ják és a kiállítás fényes központjává teszik. Meg­
tépett és győzelemre vitt zászlók, vérrózsákkal 
kifestett kardok, fegyverek, ágyúgolyók, ruhák, 
szalagok és övék. Több százra menő nyomtat­
vány, proklamációk, eredeti kéziratok, magán­
levelek, a „12 pont” és a „Talpra magyar!” 
első nyomtatványai a 48—49-cs hírlapok; leg­
érdekesebb a Vörösmarty Mihály Szózaí-ának 
eredeti kézirata, a javításokkal, két berámázott 
hírlap vérfoltokkal, melyet az Újépület-ben ki­
végzett vértanúnak saját fia fogott fel.

Különféle rabmunka, melyet várfogságra 
ítélt hazafiak unalmok elűzéséből készítettek; 
legszebb a Lacsny Mnce munkácsi várfogoly 
készítette tájkép, a „munkácsi vár”, az ottani 
foglyok hajszálaiból és egy szőlőlevél, melyen 
várfogságot szenvedett társainak a neve van fel­
jegyezve ; legérdekesebb pedig az a fafeszület, 
meíylyel Erdősy Imre tábori lelkész, a hős pia­
rista, a branyiszkai hegyen a honvédeket dia­
dalmas rohamra vezette, — tele vérfoltokkal.

A VII. terem valóságos „Kossuth-kápolna,” 
kettős terem, egyik tele Kossuth-képekkel és 
Kossuth-ereklyékkel, másik tele Magyarország és 
a világ összes hírlapjainak ama számaival, melyek

áldása a mi ünneplésünk kitűnő rendezőire — és 
ft. Hegedűs Ágoston esperes s a vele együtt haza­
fiasai! buzgólkodó Csellók István és Lesskó Pál 
tanítók sokáig éljenek, boldogul! r/.

*
L -Bónyón a róm. kát. iskola az 1848-iE i 

törvények szentesítésének 50 éves emlékünnepét 
ápril 24-én tartotta meg nagyszámú közönség 
részvéte mellett. Ott láttuk az intelligencia élén 
ft. Paszlavszky Sándort, Szerencs tudós plebá 
nosát, Zalav Andor nagybirtokost, Szmre- 
csányi Béla dr. szolgabirót, t. Csillag Márton 
s.-leíkészt, Nagy Adolf gazdatisztet, Boros Jenő 
ev. ref. tanítót, stb. Az ünneplés színhelye a 
rk. iskola pompásan földiszitett nagy terme volt. 
A 14 pontból állott ünnepi program a Szózat 
eléneklésével kezdődött. Megnyitó beszédet ft. 
Paszlavszky Sándor rk. plébános mondott. A püs­
pöki szózatot Witek Imre tanító olvasta föl, a 
bezáró beszédet is ő mondotta. A hazafias iskolai 
örömünnep a Himnusz eléneklésével végződött. 
Zalav Andor nagybirtokos az ünneplés emlékéül 
gazdagon megvendégelte a növendékeket. A ven­
dégek elismerésüket nyilvánítván Witek Imre 
tanítónak ügybuzgó fáradozásáért, teljes meg­
elégedéssel és emelkedett érzelemmel távoztak 
az ünneplés színhelyéről.

Vármegyei ügyek.
Uj anyakönyvi kerületek. A belügyi 

kir. minister vármegyénk három felső járásában 
a következő uj kerületeket létesítette:

I. A sztropkai járásban 1. a homonna- 
olykai, 2. a ha vaj i, 3. a k.-brezsnyiczei, 4. a 
kelesei, 5. a kosaróczi, 6. a minyóezi és 7. a 
sztropkai anyakönyvi kerületeket.

II. A szinnai járásban: 1. a koloniczai, 
2. a nagy-polenai, 3. a papinai, 4. a pcsolinai, 
5. a szinnai, 6. a sztarinai, 7. az ublyai, 8. az 
nlicsi anyakönyvi kerületeket.

III. A homonnai járásban a zavadkai anya­
könyvi kerület székhelyét Topolovka községbe 
helyezte át, egyszersmind a homonnai járás te­
rületére szóló eddigi 2890 ft állami javadalma­
zást évi 620 ft többlettel felemelni hajlandónak 
nyilatkozott.

Kavicsfelosztás. A vármegyénk területén, 
éspedig a szerencsi, tokaji, sátoralja-ujhelyi, 
bodrogközi, gálszécsi, vara imái és a nagy-mi- 
hályi járások területein átvezető törvényható­
sági közutakra ez év folyamán a következő ka 
vies-mennyiség fog fordittatni:

th. közútra km. szakaszán garm.
1. Hornád-nómeti -böcsi 0 -l'oa 10 27 ft 75 kr.
2. a) Bőcs—berzék—

kesznyóteni 0-4,, 50 150 ft kr.
b) Bőcs—berzók—

kesznyéteni 4-12 125 362 ft 50 kr.
3 Gesztely —heruád— németi

t.Juczi 9-ll,o 150 593 ft 65 kr.
4 a) Bekecs t. lucz—körömi 0 -8‘o 100 620 ft — kr.

b) Bekecs t-lucz—körömi 8 -10° 20 148 ft 34 kr
c) Bekecs t -lucz—körömi 10 -25-0 220 1134 ft — kr.

5. Gesztely k.-dobsza —
inegyasszai 0 — 1Ü «;m0 125 605 ft - kr

15. Bekecs -megyaszai 0 — 1 l'„ 80 1017 ft 04 kr.
7. Szerencs—tokaji 0 8 641 200 1309 ft — kr.
8. Mád—szántai 0 13 oos 215 1135 ft 20 kr
9. Tokaj—tarczal—mád-

zombori 0 ld"H9o 255 1771 ft 50 kr.
10. B.-keresztur—tokaji —9 ,00 200 1230 ft — kr.
11 Erdóbénye—aranyi 0 — 10 ,)40 195 888 ft 60 kr.

a Kossuth halálát közük dicső életének mélta­
tásával. E gyűjteményt Sehalkház bocsátotta a 
Múzeum rendelkezésére. Több mint 300 hírlap!

A kiállítás rendezőségét a nagyközönség 
hálája és elismerése illeti ezért a nemes, haza­
fias és nem kevésbé fáradságos munkájáért. 
Csak az lenne még kívánatos, hogy e derék 
rendezőség és a minden szépért és nemesért lel­
kesülő Kassa város közbevetné magát, hogy a 
kiállított ereklyék, a tulajdonosok hozzájárulá­
sával, tulajdonjoguk fentartása mellett, a „Felső­
magyarországi Múzeumban” maradna megőrzés 
céljából, hogy a tervezett uj múzeum állandó 
osztályát és díszét, képeznék majd a dicső nem­
zeti ereklyék.

A kiállítás színhelyéről átmentünk a közel 
fekvő „Gépészeti iskolá”-ba, hol szives ka­
lauzolás mellett megtekintettük az egyes mű­
helyeket, miközben a tanulók bemutatták mun­
káikat.

Es ha még hálásan megemlékszem a sze­
retetreméltó, előzékeny premontrei tanárkairól, 
kik tudós igazgatójukkal, Stőhr Antal dr.-ral, 
kikisértek bennünket és a vonat elindulásáig 
velünk maradtak, mely barátságot derék tanuló­
ifjúságunk kitörő lelkes éljenzéssel köszönt meg, 
— szűkre szabott ismertetésemet avval a hő óhaj­
jal zárom be : vajha ifjaink, a nyert impresszió­
kat megőrizve, hazaszeretettől áthatva úgy sze­
ressék hazájukat, úgy tudjanak hév ülni nagy 
tettekért, mint a szemlélt példákból láthatták!

Folytatás as I. mellékleten.
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th. közútra 
•>. V. l'jfalu — tolcsva 

e.-horvátii 
s.-patak—vencsellöi 

t. S.-a-ujhely—bereczkii 
i.V a) S.-A.-Ujhely— 

k.-helmed 
b) S. A.-Ujhely— 
k.-helmeci

1Ö B -szerdahely - lukai 
17 Szomotor—páezin — 

czigándi
is. K.-helmeez - leányvári 
19. Bacska—bély—tárkánj.
•_>u. Kir.-helmecz—leleszi 0—6
■21. S.-A.-Ujhely—kassai 
22. Szóphalom—rcgmecz- 

mihalyii
2.5. a) Legenye-m.-izsép 

gálszécsi
b) Legenye - m.-izsép 
gálszécsi

2l. M.-izsép—kelecseny— 
jesztrebi

*27,. ai Borsi—vzóko—ab ári 0 
b) Borsi —czéke-abari

26. Vásárhely—abari
27. Bánócz - dubróka - 

deregnyei
■28. Mocsár—gatály-abari 
29. Véose hoóri 
;{o’ Vásárhely - a.-krabóez 
:5i. Gerenda—sztropkó— 

szmidniki
;52. Varannó — őrmezei 
;5;5 Homonna—varannai 
:5i. Kálik—bászkai

km. szakaszán garm.

0 -10- 265
0—10*,, 260

L Melléklet a „Zemplén4' 18 számához.

Színház.
:50

1486 ft 80 kr. 
1689 ft — kr. 

180 ft — kr.

1705 ft — kr.

10 - 39 ,-u 265 1753 ft 60 kr.
«>-13-,0 130 K48 ft 75 kr.

0—2V„ 495 4181 ft 55 kr.
O-18'o 166 1254 ft — kr.
o - ’i'-no 115 1099 ft 40 kr.
0—6... 75 635 ft 25 kr.
0 — 1:5 4oo 3216 ft 50 kr.

0 < 00 155 930 ft - kr.

0-15 290 2498 ft 35 kr.

15 - 26 115 965 ft — kr.

0—15-,.. 315 >217 fi 75 kr.
0 —ú-,,0 105 630 ft — kr.
5-24.7; 30* > 2043 ft — kr.
0 —18-,„„ 410 2499 ft 75 kr.

o—io , 315 2285 ft 75 kr
0 -24'.,4o 300 1824 ft 2., kr.

53 478 ft 50 kr.
15 — 17’.,, ,0 60 246 ft - kr.

,, 645 2636 ft 50 kr
o—8’,, 180 788 ft 7o kr
0—4" 110 441 ft 10 kr
0—16 u 225 786 ft 10 kr

A szezon harmad [lehetőben vagyunk, Ez a 
hét, a próba- cs a siker hetei után, a kitartás 
hete volt, amit úgy értünk, hogy „Jupiter pluvius' 
dacára, aki ugyancsak nyitogatta az égi víztartók 
csapjait, a müpártoló közönség rendületlenül 
kitartotta színház-látogatásban. Kitartásért, ügy- 
buzgóságáért jutalomban részesült a pompásnal- 
pompásabb előadások, a tény esnél-fényesebb es­
ték révén.

Referenseinknek a tekintetben egybehangzó 
véleménye a hétről ez :

Összesen : 8060 .>0:568 ft 18 kr.
rtékben, — megjegyeztetvén, hogy a vasavhely- 
bari, pánócz-dercgnyei és a mocsar-dubioka- 
bari that, közutakra a 20. 2(. es .r,8',,®y-k " 
iok alatt előirányzott kavicsot a vállalkozók a 
,ánóci vasúti állomásnál, illetőleg a szurnyegi 
lányában adják át és onnan termeszeiben telje- 
itendő közmunkával szállittatik az egyes o, 
itakra.

Versenytárgyalások. A budapest—kas-V-JZ Si kanton a 1 Ili. lúd hdymUhtasa

közutonA>82 kilométertől korláttak 
hc'lvre állítása 314 ft 74 kr. erejéig- végre i® am­
azon a közúton a 78. Ind helyreáll.^ ! 
a- i... p-eiéig — végre u. ott a 84. sz. int paiioza
tána^heíyreállitása 263 ft 76 kr 
onwdtetvén, o, k<issstii kit. áll* éj. ,.
munkálatok biztosítása érdekében 
hó 4-én és 5-én versenytárgyalás lesz mmukti 
alkalommal d. e. 10 órakor.

Állami anyakönyvi statisztika, A sá­
tor ni ia-ui helyi állami anyakönyvi lnxatal- 
°Í ' M ápr 23-ától ápr. 30-áig) a) hozassa- 

MM -pár • b) kihív dettetett: 6 egyen c)ó-ót KOtOtt . [,tl1 ’ z t , ji . i -& . i * • nlrjmrri h(*l(*£TVZ&S V Olt . 1')születési nny&honj \ i J o.
ben; ti) elhalálozott: 9 egyen.

Hírek a nagyvilágból.
Snanvolország és Amerika között ki- 

t H a lvíbom Az amerikai hajóhad /vu/m sziget 
r nms^ Havannának, a spanyol hadihajó­

nk New-York bombázását vette célba. — 
l i.rujabb hír szerint ilatnnzas erűd bombázását

- gabonaárakat hl.
télén felette. A ^ is drágul, Intőbb 
ismét •-> krral emelkedett kilója, úgy
már A.ko.rtrik képvUelShi* Badeni gróf 
volt miniszterelnököt vád ala helyez c.

Hírek az országból.
őfelsége a királybíró ^

;;SrB>b iStg mag^r székestovárosá- 

biU, lartózkmd^

befejezte és a javaslato - . ^ Horváth
Dj főrendek. OtíWjjJ J6s Márkus

Lajos volt orszaggyu esi ke vi ármeste-
-lőizsef Budapest szekes ővaios^ ki.
rét a főrendiház öiokos Turócz várine-

tő f«i»P áiS fölmentetvén.
ÜVO tőispanja, ettől < - György országos
helyébe főispánná dj. Jusm .
képviselő neveztetett L ^en véget ért

Uj alispán. A s/tren .0s-vármegye
hulla Kálmán helyére M* ‘ ki elnökut
alispánjává Lator bánaoi
választották meg. cisztercita rend e

A magyarorBí^vm«“vl||,;száz óvvel
héten ünnepelte az UIb4" > k jubileomát
ezelőtt történt meghonosítanának: j

Szombaton, április :23-án, Susanne 1 hury 
Zoltán drámai költeménye, ezt követte a B^aszt- 
becsület opera Mascagnitól. — Az utóbbi idő­
ben olyan gazdag repertoárt kaptunk, hogy mai- 
számát sem tudjuk adni azoknak a fényes előadá­
soknak, melyeket hálás közönségünk élvezett, öu- 
sanne Ttmrvnak első drámai kísérlete volt essike 
ríilt is neki avval nevét szélesebb körben is­
mertté tenni. Ma már megzenésítve Amon cím 
alatt a kir. operaházban is meghódította a kö­
zönség rokonszenvét. Első sikerei a fiatal poéta 
nem annyira kiforrott drámaírói, mint inkább lu ai 
tehetségének köszönheti. A drámái koUemtn , 
melynek címszerepét a mi kedveltünk, Gazdy 
Aranka, oly fényesen mutatta be, tény „ 
meleg alanyi inspirációból keletkezett. A szép 
jambusok, ‘a közvetetlenség nagy heve mely a
párbeszédekben elömlik, a dikcionak lendülete 
és gondolatgazdagsága: elragadó hatássa xolt
nézőre, hallgatóra. Es mindazokat Gazdy A.anka, 
ez az ambiciózus ifjú tehetség, a diámaipájbe 
s/édbem melyet Philip-pel, sziveitek első deal 
iával folytatott, drámai hatással, a szem ede y n 
S erejével érvényesítette. Ismételten gratulál­
hatunk újabb sikeréhez. - Philip,

E^sL-)S?(DSStJW elegáns jelen­
jek ‘voltak. Ezt követte Mascagni operája , 
a Fara jbecsüZeí. Valóságos ünnepi esteje volt

t&sévo. még nem hallottunk

?tómaiTe^ eSg^;
ffeve^i Jankával és^fur'ddu ban Aozuia Pistav^.
lenben Hevesek éfóes, 'tömör, erőteljes 
ham- a teljes egészében en-envesult. \ aloság 
aal uralta a zenekart és a színpadi kórusokat, 

mi k nősen a hatalmas fináléban es nagy ke- 
uvelini áriájában keltett igéző hatást. Eldke 6, 
Pistin gvált játéka
norral^s^ravau'raUnekclte'l'iiriddutjnint amilyet

rn!nS“S S lolkes tapsvihar mely 
l lönösen a Santuzza ne haragíts!" es a „Hordái 
után elementáris erővel tort ki. itt, iozo0a wm 
ut‘! , méír nem hallottunk magas „b -t,

‘"1Cl^*G tózsef

SThiz előtt. A ™"zekTtotTaV4zoíí

^U^maU önzetlen-Nfecénássá. - A sze-
k fii vTmennvien jeleskedtek és pompás 
roplok yaláinem. (Knstofuro) ;l fő-
kedv'e ja í’ juimonal megspékelve adta. —
szakácsot ked'e ^ ennivalő újdonsült me-
Sí»ud Máig lcsod hogy oly nagy zene-
nyecske volt ™ fér;e a tisztelt föszakacs.
bomit esina c»rófnő), mint mindig ma is
T, ll0V0% dalai eh-agadóan bájosak. - Nagy 
vG mi (O Xev l) kacagtató egy figura, umver- 
\ ílrna (U. Ae> n/V , ‘iki mindif? megérdemeltZÍUS teP,tbif -S’rai nSrin gróf), Sz,-

ATTvuk Leobald) szájhős nyugalmazott 
pessi ( nertrák őrnagy, joizu alakok.
SStpiki gróf, kalandvágyó jóízű tacskó
szereimben igen jó «lt FoUinusz jól 0s-

. H®*ls“n müvei szép közönséget vonzott, 
mert "Oh™' ábrázolta a tőle meg-

bra wal. - íánit, Tiszayné az 6

I'^vet mSlkr mím ' táncoU Azeretett 
vofnl mindenki aktív részt venni örömében es

mikor bánatos volt, vele bnsult -"'.denikiink; 
szóval aranyosan jászolt, uji ázott, •
gan, kifáradhatatlanul, a közönség pedig tap. i 
neki hálásan, lelkesen - hzepit Maira , Mól 
nárnét Nagy Vilma, Józsit Sárközi Ai ny alha 
egv baka volt és igen jól is énekelt, > z •
Pétert Szenessi, Rózát Mátrámé, Lupi b.Usi 
Pásztor. Sándort, az ős-jogoncot, akl 
becsap, Sarlay, kinek a maszkja m<
adták közmegelégedésre. B7t>rrlomKedden, április 2(>-an. Borús sztrelt n,
Giacosa színmüve, közepes számú közönség eiőtt, 
amin igazán csodálkozunk, mai ' -nt'
mert az április ellen, mely ős-előitcl ■■ 
megrontója a házas élet boldogságának s az ídtn 
uap-nap mellett alkalmatlankodott esöjért igazan 
a „borús szerelem -hónapjának nevezhetjük csakn 
egv menedékhely volt mostanság t. i. a színiig.
— Nos: a Giulió Scarli (Palágyi Lajos) meg Emma 
neje (Gazdy Aranka) házassága is egy^ . 
derengős-borongós áprilisi napon <> • ‘
modásával a boldogságnak ébredésévé! a bol^ 
dogtalanságnak ; mert a báh any ozah »
azonban a családjáért ejt napo lopódzikkában tölő férj otthonába tol'a lopodz^
F ibricio (Sarlav) a „lekötelezett házi oaiai,

Gemma nevelésében „szövetséges tórs -anak.
\z elösmerés pálmáját ma 1 alagy " "
•i tetőtől talpig korrekt férj ábrázolásában reme-
kelt és a leendő legjobb jcllcmsrmeszck cg, ke­
nők mutatta be magát. — Gazdy Aranka „cn 
feszes szerepébe is, mely tisztán mimikám es
gesztusra van alapítva, tudott lelket haUA o
“eni Zárójelenete térjevel, midőn léikében mo 
törve szoborként áll előtte s többe egy szara 
sincs, amit mentségül lolhozh^tna, égj U 
rusz vésőjére érdemes modell. H, ™
„erét is szorgalmasan tapsoltok. A kedres k 
Geunna csókolni való baba \oit.
.,áno=r^«k7klíá4n^"

kedvesebb liangszerelésü, ''cs.ak"' V-ór

Srm^^r,mert%««ve mondjuk.
ho^ a hfres darabnak úgy énekbeli. mm, zene, 
Sei abszolút sikerrel jutottak érvényre A bőr-
Ptrór estéién. Már a nyitánynak lelemény eben 
színezett zenéje megbizseregtette tapsok. ide- 
o-pinket melvek azutan, csaknem szüntelen , 
mind a három felvonáson végig ingereltek za|»

Ű™, frenetikus tapsot aratni esemeny szamba 
Sv a dal múzsájának a mi sanpadunko,. 
Exeellens volt a 11. felvonásban a csők na ,
, . - ■ : . mplvben Tiszavne (AuU), lisz<t\

és Mátrai (Eisenstein), aki ma brillírozott bon 
móival s rendkívül szeretetremelto szeles ga
villér volt arattak fényes sikert. — lómból 
tetszésben részesült a Nánási Juliska es a Baton
cseh polkája is a II. felvonásban. Kecsesen M-
vese,, előadott^cuk^^tetauh Miét-.,;

eddiu A bőregér volt a legragyogóbb mely igazáéi 
megérdemelné, hogy „általános közkívánatra c
LméteŰesséT S»%Vh, a 'becsudálkozott 
börtönőr szertelen alakításával ma is visszate

SZeU Csütörtökön, ápr. 28-án, Katona dolog, 
Sriwnp és Gascogne 3 felvonasos Mgjateka. 
Hogy miért katona-dolog: hirtelenében bajos 
títalálni A katonazubbonvért-e, mely,
kitalaln . - ie£rszelidebb természetből is morgo
St formál -^ untformis prepotenciájáért-e,
melv abundás eibilt „bagage'-nak tekinti,
” azért az élettani speciálisért am,t a da

Ei:«ebőíir^hM{
- A nagyképüskődő ezredorvost Sarlay Koméi

/őt) akinek mai naturbursában eledezm véltük < 
Ha mi Ferenc szellemét. - Szepessi Gusztáv,t
G aoriffoul ezredes) lármás, kiabálos szeicp
elemébe juttatta.- Sáfrány k"Zfbffkö-‘
se^éd helvettesiteseben ma nagy szereppé m 
fotts dicséretére legyen mondva nem gvozte

i f •_1 lz-s nr/ni’onPíllKf'lzott s dicséretére legyen monová " u
le. Szereptudásával is szerencsesén vei senj ezet
az elsőségért Látszik rajta, hogy sz s.



Szorgalommal, tudással még sokra viheti. — 
Gaziív Aranka (Marinett táncosnő) a nem ncki- 
v aló " ledér eoeotte-szerepkörbőt lépten-nyomon 
kizökkent. — ATagy Vilma (Laurence) Mai- 
miné («lenevieve) Mi kér Rózsika (Josephine 
szobaleánv) emelték az összhatást, mely* azon­
ban a darab kacagtató tendenciája dacara sem 
bírta a tetszés zajosabb megnyilatkozásáig to­
kozni a kisdedszámu közönség csendes derült­
ségét, — gondolom a folytonosság meg-meg- 
akadása (szerep-nemtudás, stb! > iiiiatt. —

Pénteken, ápr. -9-én, „beillő Mari ment 
felhők alatt ugyan, s habár zuhogó eső nélkül, 
mégis kis közönség előtt, persze, mert a nagy­
közönség mostanában „újság" után vágyik. — 
Kóréhként pedig a maga nemeben mindemk 
szereplő nagvon jó volt. Sárközi (Aba András) 
nemcsak játszott, de kellően alakított is — 
Símid Margit (Felhő Klári) igen jól festett, 
szép énekét, eleven játékát tapssal jutalmaztak ; 
rt' Mátrainé (Katica) tőrül-metszett piros pozs- 
„ás leánya is tetszett. — Kozma (b atyol I erko) 
kitűnő, szinte szilaj kedvvel játszott, szn bol 
énekelt dalai sem tévesztették irányukat: szívhez 
szólották. Szepesi és Bátori helyes epizod- 
aíakok.— Mátrái (Istók) annyi tapsot kapott, hogy 
ha, mint énekelte „csak negyedrésze bankó lenne" 
ma már gazdag bankár lehetne. — Gazdy A. 
(Viola Éva) ékes liliomszál, az ilyen emesztetu 
darabban szinte tul-elegáns. — Nagy \ ilma 
I Rokkáné) a szószátyár, kelepelő gazüasszonv 
alakításában mintaszerű. — Sár lay (Gergő) pom­
pásul mulattatott. — Palagyi (Szita l ista) 
degradált szerepében is figyeleinremelto. — A da­
rab végén egv kis incidens történt. A fátyol 
Ferkó pisztolya csütörtököt mondott, még pe­
dig pro et contra. Erre az ügyelő „kést rántott 
elő” a kuliszák mögül, de már késő, mert az
illúzió is meg volt lőve.

*
A jövő hét a jutalom-játékok kezdete lesz, 

Kedves alkalmak nyílnak arra, hogy az újhelyi 
jó közönség kimutassa kedveltjei iránt, Tiszay- 
né. 7iszay és Gazdy Aranka iránt, kiket méltó 
szeretettel becézett, igaz rokonszenvét.

A műsor ez : Ma, vasárnap, „Talmi her­
cegnő” lvonti operetje, hétfőn, május 2-án,
leszállított helyárakkal „Niobe” Faulton remek 
bohózata (A xionisták!), kedden, máj. 3-án, 
általános közkívánatra „folt amely tisztit , má­
sodszor nyújt alkalmat arra, hogy Gazdy Aranka 
művészi alakításában gyönyörködhessünk, , — 
szerdán, máj. 4-én, 7iszav Dezső jutalomjáté­
kául (előre is jelezhetjük, ugy-e bár, hogy zsú­
folt ház előtt!) „Tiszt urak a zárdában" Varney 
remek zenéjü operetje, csütörtökön, május
ó-én, itt először „Diplomás kisasszonyok" Kö- 
vessy legújabb énekes bohózata, — pénteken, 
május ti-án, leszállított helyárakkal „X arázs- 
gyürii” Flampiette kitűnő operetje, mely közön­
ségünket már az első előadáskor is elbájolta, 
szombaton, május 7-én, itt először, „ 1 rilbik, az 
aggszüzek" Féld Mátyás nagyhírű énekes élet­
képe.

Azután következik az elbucsuzás hete. 
Tiszayék Vjhelyből Nyíregyházára mennek, hol 
szintén tárt karokkal várják a derék társulatot.

a 1 b.

József

Különfélék.
— Királyi adományok. Őfelsége, kabi­

netirodája útján s főispánunk közbenjárásával, 
Szombatin* Antal kolbásai lelkésznek 30 Itnyi, 
Hadik János bukóczi, Kaszley András klazáni, 
Klesz András zubnai és Nesirzky István m.-la- 
borczi tanítóknak pedig egyen kint 15 ftnyi leg- 
kegyesebbb adományt küldött.

— Személyi hírek. Kiár István, forgalmi 
hivatalnok a M. Á. F.-nál, lapunknak is munka­
társa, Bátya állomásról Volócz-va helyczteíett át.

— Kinevezés. Buhies Zsigmond kassai püs­
pök Horny ék Ágoston róm. kát. segéd1 lelkészt 
a cziróka-hosszumezei plébániára lelkészszé ki­
nevezte. Helyét Petsár Gyula monoki káplán 
foglalja el.

— Előléptetés. Szokolay Emil kir. fő­
mérnök a VIII. oszt. 1. fokozatába, Zettin Ignác 
és Katona Sándor kir. mérnökök pedig a IX. 
oszt. 2. fokozatába léptek. Gratulálunk!

— Temetés. Balogh Zoltán posta- és 
távi főigazgatósági titkárt, kinek tragikus halálá­
ról ma egy hete már megemlékeztünk, ápr. 25-én 
d. u. 3 órakor temették el a Weker\e-téri 
IIornyay-házból. A végtisztességen nagyszámú 
intelligens közönség vett részt s igaz részvéttel 
osztozott a fájdalom súlyától megtört édes anya, 
a zokogó testvérek és bánatos rokonság fájdal­
mában. A szebbnél-szebb, többnyire élő virágok­
ból font koszorúk és feliratos szalagok tömegétől 
teljesen lepett érckoporsó, égő viaszgyertyáktól 
körítve, az udvar közepén volt felállítva. E körül 
foglalt helyet a gyászoló család és rokonság s 
ugyancsak a koporsó közelében állottak az el­
hunyt pályatársai, éspedig a nagyváradi posta- és

gatosag MiiuuLLjciiLcui ..................- . , . -
Erdélyi Sándor 1. titkár és az újhelyi posta- es 
távi ró hivatal tisztikara Hosznaky Gyula luva- 
talfő vezetése alatt. A temetes szertartását n. 
Katinszky Gejza plébános végezte. Megható 
részlete "volt a temetésnek, mikor az egyházi 
funkció végeztével, az emelet erkélyen elhelye­
zett cigányT-zenekar a megboldogultnak kedx c> 
két nótáját, a „Bogár, bogár sárga cserebogár, 
meg „Káka tövén költ a ruca” kezdetüket ia- 
zenditette. E bus melódiák mellett emeltek a 
halottas kocsira a pályatársak szeretett tiszttar- 
suknak koporsóját, melyet a róm. katolikus te 
illetőben helyeztek örök nymgalomra. Av. o.

Időjárás. Az április ugyancsak bolondozó 
kedvében volt ez idén, amit leginkább avval 
mutatott ki, hogy egy-két száraz nap kivételé­
vel, az egész álló hónapban és úgyszólván ejjel- 
nappal esett, többnyire zuhogott az eső. rolyo- 
ink föláradtak, a föld pedig an nyara fölázott, hogy 
szinte péppé vált. A múlt csütörtökön erős \u- 
lámlás és dörgés között órák hosszán ömlött, 
amire csakugyan el lehetett mondani: „adtai 
uram esőt, nincs köszönet benne!" Óhajtandó, 
hogy* a szép május jóra fordítsa mindazt, amit 
elrontott az a csúnya április.

— Eljegyzés. Löwe Lajos, a M. A. X . új­
helyi gyártelepének egyik derék művezetője, ápr. 
hó 23-án jeg.yezte el Tomasovszky Anna kis- 
aszszonyt, Tomasovszky Lajos bírósági végre­
hajtó kedves szép leányát.

Nyári mulatságok. A s.-a.-ujhelyi ipa­
rosok önképző egyesülete, ápril hó 28-án tar­
tott gyűlésének határozata alapján, ez idei nyári 
mulatságát a „Torzsás"-on épült saját sátorában 
május hó 28-án (Pünkösd első napján) fogja 
megtartani. — A városi kaszinó az elmúlt héten 
elhatározta, hogy június hó 4-én nyári táncmu­
latságot fog rendezni. A mulatság színhelye, ér­
tesülésünk szerint, az Abonyi-féie kert lesz.

— Végzetes bünhödés. Palics Sándor, az 
újhelyi honvéd-zászlóalj közlegénye, ápr. hó 
24-én éjjel engedetem nélkül kimaradt s hogy* 
ezt meg ne tudják, a laktanya hátulsó részén, 
a hecskei magas sziklafalról akart az udvarba 
leereszkedni. Ámde pórul járt, mert a várta 
észrevette s rákiáltott, amitől a különben is ka­
patos baka annyira megrezzent, hogy lábai alól 
a talajt elveszítvén, fejjel lefelé a mélységbe 
zuhant oly szerencsétlenül, hogy agyrázkódást 
szenvedett, aminek következtén harmadnapra a 
közkórházban meghalt.

— Rendőri hírek. Az elmúlt héten több 
rendbeli apróbb lopás elkövetése zavarta meg 
Ujhely város közbiztosságát, ámde a rendőrség 
a tettest minden esetben letartóztatta. így neve­
zetesen a Sz. Y. Széchenyi-téri lakásáról a 
szakácsnő ezüst órája és lánca veszett el. Estére 
az óra láncostul megkerült. Orehovszki János 
nevű újhelyi vásott fin lopta el. —- Berilla Mihály 
márk-csemernyei igazolvány* nélküli csavargó 
napszámos a napi piac egy bódéjának ajtaját 
törte fel éjnek idején s már bent gazdálkodott 
mikor tetten érték és bekísérték. — Dávid Kálmán 
sárospataki származású napszámos épületfákat 
lopott s azt, árusította; ez gyanús lévén a 
rendőrséghez került, a hol tettét beismerte.
Pap János bácskai illetőségű ismert tolvaj a 
pénteki heti vásár alkalmával Engel cipőbolt­
jában cipőt, Reichard Adolf boltjában pedig 
pipákat lopott. A rendőrség ezt is hamarosan 
kézrekeritette. — Licsák Ferenc csavargó fiú 
egy* színésznőnek kiváltás végett rábízott postai 
szállítólevelét két krajcárért eladta. Ez is a 
dutydba került.

— Veszett kutya. Az elmúlt héten Vj- 
helyr város utcáin ismét veszett kutya garázdál­
kodott. Megmart egy* szabó inast és több kutyát.
* -- f ^ vxl LVil J4-A h /-wi-T A zw-ri F A n i r ArvrvtF OAz inast elküldték gyógyítás végett a buda­
pesti Pasztőr-intézetbe, a megmart kutyákat a 
rendőrség elfogatt és kiirtatta. A rendőrhatóság 
egyidejűleg negyven napi kutya-zárlatot rendelt 
el," amely idő alatt minden kuty*a kivétel nélkül 
otthon megkötve, vagy pedig pórázon, szájko­
sárral vezetendő. A szabadon és szájkosár nél­
kül kóborló kuty*ákat a gyepmester elfogja és 
kiirtja.

— Művész-est. Zilahy Gyula, a buda­
pesti nemzeti színház elsőrendű tagja, Sárospata­
kon, május hó 3-án, a városháza termében jóté- 
konyczélu müvészestét tart. Helyárak: 1 ft. — 
70 kr. — 30 kr. — Jegyek válthatók Eperjesi 
József könyvkereskedésében. Kezdete 8 órakor.

— Képviselőtestületi tagok. Tokajból 
írja levelezőnk : Városunkban ápr. 27-én volt a 
községi képviselő-választás. Az I. kerületben 
Füzesséry Ödön főszolgabíró, a 11.-ban Paulay 
Gábor vm. törvényhatósági bizottsági tag elnök­
lése alatt folyt a szavazás. — Megválasztott 
rendes tagul az I. kerületben: Zákó Soma, Pau­
lay Gábor, Zinner Herman, Grigássy Mihály, 
Horváth Lajos és Mandel Gyula, — a II. ke­
rületben : Lakatos József, Kecskés István, Gör­
gey7 Gábor és Erdély* József.

_Királyi kitüntetés. Schwabach Zs. G.
pécsi bor-nagykereskedő, herceg Montenouve 
Alfréd borpincéinek kizárólagos tulajdonosa, ő 
felsége legmagasabb elhatározásából a csuszái i 
és kfrályi udvari szállítói címet nyerte. Ezen 
kitüntetés jelenleg annál inkább bir kiváló fon­
tossággal, mivel tudvalevőleg a borkereskedelem 
az utóbbi időben tul-elővigyázat és irigység kő­
vetkezőién ve kép sok oldalról méltatlan tárnádé - 
soknak volt kitéve és Így ezen legfelsőbb elha­
tározás folytán elismerését megtartja. Schwabach 
Zs. G. ur személyes tulajdonságaival, mint 
kitűnő, tiszta és " nemes minőségű boraival 
hazánkban, valamint a külföldön is méltó hír­
nevet és nagyrabecsülést vívott ki magának.

- Föltételes megállóhely. A Bátyúról 
reggel Budapestre induló és az onnan éjjel Ba­
tyura érkező gyorsvonatok B.-Szerdahelyen is 
megállónak föltételesen jun. hó 15-étől szept. 
hó 15-éig és e vonatok Csap és Bátyú között 
mint személyvonatok fognak közlekedni.

_ Talált hulla. Az alsó-bereczkiek a mi­
nap az újhelyi határhoz tartozó Galambos nevű 
kiirtott erdőrészlet mellett a Bodrogból egy már 
teljesen oszlásnak indult férfihullát fogtak ki. A 
hatóság kiküldöttjei konstatálták, hogy a hulla 
már hetek óta lehetett a vízben, különben felis- 
merhetetlen, 70—75 cm. magas, jól fejlett közép­
korú s a rajta lévő ruhafoszlányok és csizma 
után (mely egészen új volt, a talpa laposfejii 
szegekkel kiverve) Ítélve, a munkásosztályhoz 
tartozó égvén lehetett. Külső erőszak nyomait a 
hullán nem találtak, tehát bűntettről nem, ha­
nem öngyilkosság vagy véletlenségtről lehet szó 
ez esetben. A hullát, mint ilyet, elföldelték s 
körözését a hatóság elrendelte.

_ A Bodrog folyó ez idén nem érte el
a régi magas vízállást, most apad. A bodrogközi 
belvizek sem okoztak kárt az idén, úgy, hogy 
a f.-bereczkii vizlecsapoló szivattyú működését is 
beszüntették. A vetések kitünően állanak. Le­
gelők jók. Gyümölcsből ez idén a szilva virított
bőven.

— Borhamisítók büntetése régen. Egy
német lap legutóbbi számában a következő ér­
dekes reminiszcenciát közli: „A bornak ólomcu­
korral való hamisítása már évszázadok óta is­
meretes és a törvény legszigorúbb intézkedései 
még mai napig sem voltak képesek a visszaélé­
seket teljesen megszüntetni. A Würtembergben 
lü96-ban kiadott tilalom keveset használt, ez 
a kormánymak 1706 augusztus 10-én a stuttgarti 
hatóság által közzétett ítéletéből kitűnik, inch 
szószerint a következőképp hangzik : „Dacára 
annak, hogy a birodalmi-törvények 1696-iki 
üdvös intézkedései tiltják a bornak hthar- 
gyrival (ólomcukor) és egyéb ártalmas festő­
anyagokkal való hamisítását és ez jelentékeny 
pénzbírsággal és a vétség nagyságához képest 
fogházzal, testi és halálbüntetéssel sujtatott: a hot - 
cegségben mégis akadt egy Dhrai János Jakab 
nevű ember, ki e hercegség néhány helyiségé­
ben a szomszédos Esslingenben és másutt rósz 
és savanyu 1702, 1703-iki borokat fenti anyag­
gal pancsolt. Beható vizsgálatból kitűnt, hogy 
e hamisítás következtében nehány ember ko­
molyan megbetegedett sőt nehány meg is halt, 
miért is méltó büntetésképp a fenti hamisító 
az itteni székvárosban lefejeztetett, a hamisí­
tásról irt könyvei le foglaltattak és a hóhér ke­
zével tűzre dobattak; továbbá a mérges bor meg­
semmisítésével minden további bajnak eleje 
vétetett."

— A felső magyarországi ..amateur- 
kiállítás" végrehajtó bizottságának értesítése 
folytán újból tudatjuk, hogy a kiállítandó tár­
gyak bejelentésének véghatárideje a jövő hó 15-én 
letelik. A kiállításban résztvevők fel kéretnek te­
hát, hogy a bejelentőiveket, melyeken a ki­
állítandó tárgyak darabszáma, minősége, jelzete 
kiemelendő, mielőbb szíveskedjenek Lévay Ist­
vánnak, a kiállítás igazgatójának címére Kassára 
juttatni. Reméljük, hogy Ujhely város és var­
megyénk lelkes hölgyei nem maradnak cl e ne­
mes versenytől, s hogy7 a kiállításban való rész­
vétellel müizlésüknek kifejezést adnak egyszer­
smind pedig műkedvelő alkotásaikkal avagy 
müértékkel bíró gyűjteményeik beküldésével a 
babér osztályosává is iparkodnak tenni Újhelyi 
és vármegyénket.

— Az eperjesi állami kisdedovóno- 
képző-intézet igazgatósága értesített beliünket 
arról, hogy a tanítóképzéssel kapcsolatos inté­
zetnek I. osztályába az 1898—99. évre összesen
_ növendék vétetik fel, még pedig : 10 ingyenes, 
10 féldijas és 5 bejáró. A kérvényeket f. évi jú­
nius 20-áig kell beadni. Bővebb tájékozásért Eper­
jesre Láng Mihály igazgatóhoz kell folyamodni.

— Új körorvos. Sztakcsin községből Írja 
levelezőnk, hogy a in. hó 21-én megejtett válasz­
tás alkalmával sztakcsini körorvossá, több pá­
lyázó közül, Legethy Albert dr.-t választották 
meg. A pály*ázat iránt nyilatkozott élénk érdek­
lődést, egy*ebek közt, annak kell tulajdonitanunk, 
hogy felvidékünkön rövid idő alatt öt nagyobb 
szabású gyár emelkedett.

Folytatás a II. mellékleten.
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Szorgalommal, tudással inog sokra viheti.
Aranka (Marinett táncusne)a nem neki- 

\ al<) ledér eovotte-szerepkörből lépten nyomon 
kizökkent. - Nagy Vilma (Laurence) Mat- 
rame (< ienevieve) Mi key Rózsi ka (Josephine 
<zobaleánv) emelték az összhatást, mely azon­
ban a darab kacagtató tendenciája dacára sem 
bírta a tetszés zajosabb megnyilatkozásáig fo­
kozni a kisdedszámu közönség csendes derült­
ségét, gondolom a folytonosság meg-meg-
akadiisa (szerep-nemtudás, stb ’ > miatt. —

Pénteken, ápr. 29-en, „beillő Klán ment 
élhők alatt ugyan, s habár zuhogó eső nélkül, 
mégis kis közönség előtt, persze, mert a nagy­
közönség mostanában „újság után vágyik. — 
Egyébként pedig a maga nemében mindemk 
szereplő nagyon jó volt. Sárközi (Aha András) 
nemcsak játszott, de kellően alakított is.
>tnwi Margit (Felhő Klári) igen jól festett, 
~zép énekét eleven játékát tapssal jutalmazták : 
a Mátrai nő (Katica) tőriil-metszett piros pozs­
gás leánya is tetszett. — Kozma (Fátyol Ferkó) 
kitűnő, szinte szilaj kedvvel játszott, szívből 
énekelt dalai sem tévesztették irányukat: szívhez 
szólották. Szepesi és Bátori helyes epizód­
alakok.— Mátrai (Istók) annyi tapsot kapott, hogy 
ha, mint énekelte „csak negyedrésze bankó lenne1- 
ma már gazdag bankár lehetne. <<a/.d\ A.
(Viola Éva) ékes liliomszál, az ilyen emésztetü 
darabban szinte tul-elegáns. — Nagy \ ilma 
(Kokkáné) a szószátyár, kelepelő gazdasszony 
alakitásában mintaszerű. — Sarlav (Gergő) pom­
pásul mulattatott. — Pál agyi (Szita Pista) 
degradált szerepében is figyelemreméltó. — A da­
rab végén egy kis incidens történt. A Fátyol 
Ferkó pisztolya csütörtököt mondott, még pe­
dig pro et contra. Erre az ügyelő „ kést rántott 
elő" a kuliszák mögül, de már késő, mert az
illúzió is meg volt lőve.

*
A jövő hét a jutalom-játékok kezdete lesz, 

Kedves alkalmak nyílnak arra, hogy az újhelyi 
jó közönség kimutassa kedveltjei iránt, 1 iszay- 
nr. liszay és Gazdy Aranka iránt, kiket méltó 
szeretettel becézett, igaz rokonszenvét.

A műsor ez : Ma, vasárnap, „ 1 almi her­
cegnő" lvonti operetje, hétfőn, május 2-án, 
leszállított helyárakkal „Xiobe" Paulton remek 
bohózata (Yxionisták!), kedden, máj. 3-án,
általános közkívánatra „b olt amely tisztit , ma- | 
sodszor nyújt alkalmat arra. hogy Gazdv Aranka 
művészi alakításában gyönyörködhessünk, — 
szerdán, máj. 4-én, liszay 1 )ezső jutalomjáté­
kául (előre is jelezhetjük, ugy-e bár, hogy zsú­
folt ház előtt!) „Tiszt urak a zárdában"1 Varney 
remek zenéjü operetje, csütörtökön, május 
•Vén, itt először „Diplomás kisasszonyok" Kö- 
vessy legújabb énekes bohózata, — pontokon, 
május 6-án, leszállított helyárakkal .,X arázs- 
gyürü" Plampiettc kitűnő operetje, mely közön­
ségünket már az első előadáskor is elbájolta, 
szombaton, május 7-én, itt először, .. 1 riIbik, az 
aggszüzek" Féld Mátyás nagyhírű énekes élet­
képe.

Azután következik az elbuesuzás hete. 
Tiszayék Vj helyből Ny i rogy házára mennek, hol 
szintén tárt karokkal várják a derék társulatot.

a I b.

Különfélék.
— Királyi adományok. Őfelsége, kabi­

netirodája útján s főispánunk közbenjárásával, 
Szombatin* Antal bolhásai lelkésznek 30 ftnyi, 
Rudik János bukóczi, Kaszley András klazáni, 
Klesz András zubnai és Nesirzky István m.-la- 
borczi tanítóknak pedig egyenkint lő ftnyi leg­
kegyesebb b adományt küldött.

— Személyi hírek. Kiár István, forgalmi 
hivatalnok a M. Á. F.-nál, lapunknak is munka­
társa, Bátyú állomásról Volócz-ra helyeztetett át.

— Kinevezés. Bubics Zsigmond kassai püs­
pök Hornyák Ágoston róni. kát. segéd* lelkészt 
a czi ró k a- hosszú mezei plébániára lelkészszé ki­
nevezte. Helyét Petsár Gyula monoki káplán 
foglalja el.

— Előléptetés. Szokolay Emil kir. fő­
mérnök a VIII. oszt. 1. fokozatába, Zettin Ignác 
és Katona Sándor kir. mérnökök pedig a IX. 
oszt. 2. fokozatába léptek. Gratulálunk!

— Temetés. Balogh Zoltán posta- és 
táviróigazgatósági titkárt, kinek tragikus halálá­
ról ina egy hete már megemlékeztünk, ápr. 25-én 
d. ti. 3 órakor temették el a Weker\e-téri 
//ornvay-házból. A végtisztességen nagyszámú 
intelligens közönség vett részt s igaz részvéttel 
osztozott a fájdalom súlyától megtört édes anya, 
a zokogó testvérek és bánatos rokonság fájdal­
mában. A szebbnél-szebb, többnyire élő virágok­
ból font koszorúk és feliratos szalagok tömegétől 
teljesen lepett érckoporsó, égő viaszgyertyáktól 
körítve, az udvar közepén volt felállítva. E körül 
foglalt helyet a gyászoló család és rokonság s 
ugyancsak a koporsó közelében állottak az el­
hunyt pályatársai, éspedig a nagyváradi posta- és

táviróigazgatóság képviseletében Sz.Cu s József 
és Vueskios László segédtitkárok, a kassai igaz­
gatóság küldöttjeiként Izsák István tanácsos es 
Erdélvi Sándor 1. titkár és az újhelyi posta- es 
táviróhivatal tisztikara Rosznnky Gyula luva- 
talfő vezetése alatt A temetés szertartásul it. 
Katinszky Gejza plébános végezte. Megható 
részlete volt a temetésnek, mikor az egyházi

„Káka tövén költ a ruca" kezdetüket rá 
zenditette. E bus melódiák mellett emelték a 
halottas kocsira a pályatársak szeretett tiszt tár­
suknak koporsóját, melyet a rom. katolikus te­
metőben helyeztek örök nyugalomra. Ny. b !

Időjárás. Az április ugyancsak bolondozó 
kedvében volt ez idén, amit leginkább avval 
mutatott ki. hogy egy-két száraz nap kivételé­
vel, az egész álló hónapban és úgyszólván éjjel­
nappal esett, többnyire zuhogott az eső. Folyó­
ink túláradtak, a föld pedig annyira fölázott, hogy 
szinte péppé vált. A múlt csütörtökön erős vil­
lámlás és dörgés között órák hosszan ömlött, 
amire csakugyan el lehetett mondani: „adtál 
uram esőt, nincs köszönet benne!“ Óhajtandó, 
hogy a szép május jóra fordítsa mindazt, amit 
elrontott az a csúnya április.

Eljegyzés. Lüwe Lajos, a M. A. X . új­
helyi gyártelepének egyik derék művezetője, ápr. 
hó 23-án jegyezte el Tomasovszky Anna kis- 
aszszonyt, Tomasovszky Lajos bírósági végre­
hajtó kedves szép leányát.

Nyári mulatságok. A s.-a.-ujhelyi ipa­
rosok önképző egyesület**, April hó 28-án tar­
tott gyűlésének határozata alapján, ez idei nyári 
mulatságát a „Torzsás“-on épült saját sátorában 
május hó 28-án (Pünkösd első napján) fogja 
megtartani. — A városi kaszinó az elmúlt héten 
elhatározta, hogy június hó 4-én nyári táncmu­
latságot fog rendezni. A mulatság színhelye, ér­
tesülésünk szerint, az Abonyi-féie kert lesz.

Végzetes bünhödós. Palics Sándor, az 
újhelyi honvéd-zászlóalj közlegénye, ápr. hó 
24-én éjjel engedetem nélkül kimaradt s hogy 
ezt meg ne tudják, a laktanya hátulsó részén, 
a liecskei magas sziklafalról akart az udvarba 
leereszkedni. Ámde pórul járt, mert a várta 
észrevette s rákiáltott, amitől a különben is ka­
patos baka annyira megrezzent, hogy lábai alól 
a talajt elveszítvén, fejjel lefelé a mélységbe 
zuhant oly szerencsétlenül, hogy agyrázkódást 
szenvedett, aminek következtén harmadnapra a 
közkórházban meghalt.

— Rendőri hírek. Az elmúlt héten több 
rendbeli apróbb lopás elkövetése zavarta meg 
Ujhely város közbiztosságát, ámde a rendőrség 
a tettest minden esetben letartóztatta. Így neve­
zetesen a Sz. Y. Széehenyi-téri lakásáról a 
szakácsnő ezüst órája és lánca veszett el. Estére 
az óra láncostul megkerült. Orehovszki János 
nevű újhelyi vásott fiú lopta el. — Gerilla Mihály 
márk-csemernyei igazolvány nélküli csavargó 
napszámos a napi piac egy bódéjának ajtaját 
törte fel éjnek idején s már bent gazdálkodott 
mikor tetten érték és bekísérték. — Dávid Kálmán 
sárospataki származású napszámos épületfákat 
lopott s azt, árusította; ez gyanús lévén a 
rendőrséghez került, a hol tettét beismerte.
Pap János bácskai illetőségű ismert tolvaj 
pénteki heti vásár alkalmával Engel cipőbolt­
jában cipőt, Reichard Adolf boltjában pedig 
pipákat lopott, A rendőrség ezt is hamarosan 
kézrekeritette. — Licsák Ferenc csavargó fiú 
egy színésznőnek kiváltás végett rábízott postai 
szállítólevelét két krajcárért eladta. Ez is a 
dutyiba került.

— Veszett kutya. Az elmúlt héten Vj- 
hely város utcáin ismét veszett kutya garázdál­
kodott. Megmart egy szabó inast és több kutyát. 
Az inast elküldték gyógyítás végett a buda­
pesti Pasztőr-intézetbe, a megmart kutyákat a 
rendőrség elfogatt és kiirtatta. A rendőrhatóság 
egyidejűleg negyven napi kutya-zárlatot rendelt 
el, amely idő alatt minden kutya kivétel nélkül 
otthon megkötve, vagy pedig pórázon, szájko­
sárral vezetendő. A szabadon és szájkosár nél­
kül kóborló kutyákat a gyepmester elfogja és 
kiirtja.

— Művész-est. Zilahy Gyula, a buda­
pesti nemzeti színház elsőrendű tagja, Sárospata­
kon, május hó 3-án, a városháza termében jóté- 
konyczélu müvészestét tart. Helyárak: 1 ft. — 
70 kr. — 30 kr. — Jegyek válthatók Eperjesi 
József könyvkereskedésében. Kezdete 8 órakor.

— Képviselőtestületi tagok. Tokajból 
írja levelezőnk: Városunkban ápr. 27-én volt a 
községi képviselő-választás. Az I. kerületben 
Füzesséry Ödön főszolgabíró, a 11.-ban Paulay 
Gábor vm. törvényhatósági bizottsági tag elnök­
lése alatt folyt a szavazás. — Megválasztott 
rendes tagul az I. kerületben: Zakó Soma, Pau­
lay Gábor, Zinner Herman, Grigássy Mihály, 
Horváth Lajos és Mandel Gyula, — a II. ke­
rületben : Lakatos József, Kecskés István, Gör­
gey Gábor és Erdély József.

_ Királyi kitüntetés. Schwabach Xs. G. 
pécsi bor-nagykereskedő, herceg Montenouve 
Alfréd borpincéinek kizárólagos tulajdonosa, G 
felsége legmagasabb elhatározásából a csaszan 
és királyi udvari szállítói címet nyelte. Ezen 
kitüntetés jelenleg annál inkább bír kiváló fon­
tossággal, mivel tudvalevőleg a borkereskedelem 
az utóbbi időben tul-elővigyázat és irigység kö­
vetkezménye kép sok oldalról méltatlan támadá­
soknak volt kitéve és igy ezen legfelsőbb elha­
tározás folytán elismerését megtartja, hehwabath 
Zs. G. ur személyes tulajdonságaival, mint 
kitűnő, tiszta és nemes minőségű boraival 
hazánkban, valamint a külföldön is méltó hír­
nevet és nagyrabecsülést vívott ki maganak.

Föltételes megállóhely. A Bátyúról 
reggel Budapestre induló és az onnan éjjel Bá­
tyúra érkező gyorsvonatok B.-Szerdahelyen is 
inegállanak föltételesen jun. hó 15-étől szept. 
hó 15-éig és e vonatok Csap és Bátyú között 
mint személy vonatok lógnak közlekedni.

_ Talált hulla. Az alsó-bereczkiek a mi­
nap az újhelyi határhoz tartozó Galambos nevű 
kiirtott erdőrészlet mellett a Bodrogból eg\ mái 
teljesen oszlásnak indult térfihullát lógtak ki. A 
hatóság kiküldöttjei konstatálták, hogy a hulla 
már hetek óta lehetett a vízben, különben felts- 
merhetetlen, 70—75 cm. magas, jól tejlett közép­
korú s a rajta lévő ruhatoszlányok és csizma 
után (mely egészen új volt, a talpa lapostejii 
szegekkel kiverve) Ítélve, a munkásosztályhoz 
tartozó egyén lehetett. Külső erőszak nyomait a 
hullán nem találtak, tehát bűntettről nem, ha­
nem öngyilkosság vagy véletlenségtről lehet szó 
ez esetben. A hullát, mint ilyet, elföldelték s 
körözését a hatóság elrendelte.

— A Bodrog folyó ez idén nem érte el 
a régi magas vízállást, most apad. A bodrogközi 
belvizek sem okoztak kárt az idén, úgy, h°g;\ 
a f.-bereczkii vizlecsapoló szivattyú működését is 
beszüntették. A vetések kitünően állanak. Le­
gelők jók. Gyümölcsből ez idén a szilva virított
bőven. r'-

— Borhamisítók büntetése régen. Egy
német lap legutóbbi számában a következő ér­
dekes reminiszcenciát közli: „A bornak ólomcu­
korral való hamisítása már évszázadok óta is­
meretes és a törvény legszigorúbb intézkedései 
még mai napig sem voltak képesek a visszaélé­
seket teljesen megszüntetni. A Würtembergben 
1696-ban kiadott tilalom keveset használt, ez 
a kormánynak 1706 augusztus 10-én a stuttgarti 
hatóság által közzétett ítéletéből kitűnik, mely 
szószerint a következőképp hangzik: „Dacára 
annak, hogy a birodalmi-törvények 1696-iki 
üdvös intézkedései tiltják a bornak lithar- 
gyrival (ólomcukor) és egyéb ártalmas festő­
anyagokkal való hamisítását és ez jelentékeny 
pénzbírsággal és a vétség nagyságához képest 
fogházzal, testi és halálbüntetéssel sujtatott: a her­
cegségben mégis akadt egy Dlírai János Jakab 
nevű ember, ki e hercegség néhány helyiségé­
ben a szomszédos Esslingenben és másutt rósz 
és savanyu 1702, 1703-iki borokat lenti anyag­
gal pancsolt. Beható vizsgálatból kitűnt, hogy 
e hamisítás következtében néhány ember ko­
molyan megbetegedett sőt néhány meg is halt, 
miért is méltó büntetésképp a fenti hamisító 
az itteni székvárosban lefejeztetett, a hamisí­
tásról irt könyvei lefoglaltattak és a hóhér ke­
zével tűzre dobattak ; továbbá a mérges bor meg­
semmisítésével minden további bajnak eleje 
vétetett."1

— A felső magyarországi . amateur-
kiállítás11 végrehajtó bizottságának értesítése 
folytán újból tudatjuk, hogy a kiállítandó tár­
gyak bejelentésének véghatárideje a jövő hó 15-én 
letelik. A kiállításban résztvevők fel kéretnek te­
hát, hogy a bejelentőiveket, melyeken a ki­
állítandó" tárgyak darabszáma, minősége, jelzete 
kiemelendő, mielőbb szíveskedjenek Lévay Ist­
vánnak, a kiállítás igazgatójának címére Kassára 
juttatni. Reméljük, hogy Vjliely város és vár­
megyénk lelkes hölgyei nem maradnak el e ne­
mes versenytől, s hogy a kiállításban való rész­
vétellel müízlésíiknek kifejezést adnak egyszer­
smind pedig műkedvelő alkotásaikkal avagy 
müértékkel bíró gyűjteményeik beküldésével a 
babér osztályosává is iparkodnak tenni Újhelyi 
és vármegyénket.

— Az eperjesi állami kisdedevóno- 
képző-intózet igazgatósága értesített béliünkét 
arról, hogy a tanítóképzéssel kapcsolatos inté­
zetnek I. osztályába az 1898—99. évre összesen 
25 növendék vétetik fel, még pedig : 10 ingyenes, 
10 féldijas és 5 bejáró. A kérvényeket f. évi jú­
nius 20-áig kell beadni. Bővebb tájékozásért Eper­
jesre Láng Mihály igazgatóhoz kell folyamodni.

— Új körorvos. Sztakcsin községből Írja 
levelezőnk, hogy a in. hó 21-én megejtett válasz­
tás alkalmával sztakcsini körorvossá, több pá­
lyázó közül, Legethy Albert dr.-t választották 
meg. A pályázat iránt nyilatkozott élénk érdek­
lődést, egyebek közt, annak kell tulajdonítanunk, 
hogy felvidékünkön rövid idő alatt öt nagyobb 
szabású gyár emelkedett.

Folytatás a II. mellékleten,



1898. május 1. II. Melléklet a „Zemplén * IS. számához.
— Halálozás. Ősi székhazunk oromzatának 

árbocára ápr. 25-én fölhúzták a fekete lobogót, 
jeléül annak, hogy vármegyei közéletünknek 
ismét számottevő halottja van. A gyász jelvé­
nye ez alkalommal az id. pilisi és szilasi Pilissv 
Kerdinánd halálát jelentette. A bánj -Szántón, 
tia házánál, hol az élet nehéz megpróbáltatásai 
során csendesség és nyugalom után vágyott lelke 
szerető otthont talált, érte utói a halál, hosszas 
betegeskedés után, életének 65-ik évében. Hűlt 
tetemeit ugyanott helyezték örök nyugalomra a 
legáltalánosabb részvét között ápr. 27-én, az ev. 
ref. egyház szertartása szerint. Temetésére so­
kan ellátogattak Zemplénből is, különösen pedig 
n Bodrogközről, melynek Pilissv Kerdinánd a 
70-es évek végén és a 80-as évek elején, több 
cikluson át, országos képviselője volt s azelőtt 
is azután is folyvást a legáltalánosabb kedvelt- 
scvmck osztályosa. Humánus gondolkozása, nyá­
las. leereszkedő bánásmódja biztosították szá­
mára a nép szeret étét, ragaszkodását. 1 íozvágy i 
jó urokat könnyes szemekkel fogja emlegetni 
dókáig a rozvágyi és a környékbeli nép, mely­
nek a boldogult valóban jóságos atyja volt. He 
fájlalja elköltözését és szivében meggyászolja az 
alsó-zemplén-megyei ev. ref. egyház is, melynek 
„gyik oszlopos alakja, évtizedek hosszú során ta­
nácsit i rája és nemes keblű pártfogója dőlt ki az 
élők sorából a Pilissy Kerdinánd elhunytéval 
Pilissv Nándor dr. ab.-szántói szolgabiró édes 
atyját, Thuránszky László vármegyei tb. to- 
jegvző szeretett apósát gyászolják az elköltözött 
ben, kit a kiterjedt és előkelő rokonság köre­
itől a soha ki nem alvó emlékezet kisért sírjába.
Nyugodjék békében!

A Flobert-puskások ellen. Boszanto
1 _ 1 fin
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állapot, hogy városunkban éretlen gyerkőcök

Irodalom.
Az .Adalékok Zemplén-vármegye Tör 

ténetéhez c. havi folyóiratunknak ez évi o-ik 
(májusi) füzete a következő tartalommal jelent 
meg: 1. Zemplén-vármegye történelmi földrajza 
(IV. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 2. Xem- 
plén-vármegye a tizenhatodik században. (I- közi.) 
Irta: .Vagy dívnia. — 3. Zemplén-vármegye po­
litikai és helyrajzi (ismertetése. (29. folyt.) for­
dította: Hatolni Etele. — 4. Történi jegyzetek 
Zemplén-vármegyérŐl. (29. folyt) Ford Jtapas 
L. Aurél. —- 5. Szirmai András naplója. (2o. folyt.) 
Közli: Kársa Ferenc. — b. A piaristák Zemplén- 
vármegyében. (4. folyt.) Irta: /fodra dános.
7. Történeti és földrajzi adatok ( sertész község­
ről. (I. közi.) Irta: Sztavrovszky Gyula. — 8. 
Zemplén földesurai a múlt században, (d. tol\t ) 
Közli: Dongó Gy. Géza. Levelesláda: • ». 
Adalék a zempléni várak kuruc részre hodolasa 
történetéhez. Közli: Thaly -Kálmán. - l'f . n 
drássv Manó gróf főispán óvástétele l8bl-ben. 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 11. Vármegyénk ház­
tartása 100 év előtt. Közli: Dongo Gy. Géza.
1=> Esküminták Ifi 16-ból (I. és II.) Közli: Fodor 
Jenő Tárca: 13. Népszokások Karpat-aljai 
oroszainknál. (1. közi.) Irta: Bihary Kmú. 
Irodalom: 14. Egyház és iskola Maria lerezia 
alatt. — 15. A szerkesztő postája. — !«• A 
Dru®eth-család nemzedékrendi táblázata. < )ssze- 
állitotta: Doby Antal. — A jövő (jumusi) 
/)•_,/- füzethez lesz mellékelve a varmeg\ e 
színezett térképe. Az „Adalékok" előfizetése egy 
évre (12 füzetre) csak 2 ft 40 kr. Melegen ajánljuk 
fakóimén pedig a községek figyelmébe annyi­
val iJ inkább. mert ebben az évfolyamban veszi 
kezdetét az egyes községeknek kulon-kulon
tüneti « helyeij!"^_?ovessek

esik eg?-kettő, ki kell emelnünk a következő­
id,., - Részletek ii bécsi udvari kancellárul 
jébőF — „A magyar nemesi testőrseg palotaja ^
- III. Károly koronázása", — „Maria I_erézia< 
királydombon Pozsonyban 1741. junius Lo-ikei _ 
ez a kép Mevtens és Hamdton eg.v kom hun 
festménye után készült, melynek eredtje a 
magyar történeti képcsarnokban van , -A 
k m.uesszus 18i:,-he,r Isabey egykorú metszete 
után Kt-ves füzetek ára 30 kr. kapható minden 
hazai könyvkereskedésben. Elohzctes negted; u,
,1-2 tüzet) 3 ft no kr; félévre C.M füzet) < H.4 
kr. Minden héten megjelenik egy-egy tüzet.

Prévost „Juliete házassága" egy teliver pá- 
risi leánykának szív világát tárja az olvasó elet, 
menyegzőjét közvetetten megelőző időben s ta­
pasztalatait, melyeket a hazas elet első heteiben 
szerez. Marcell Prévost, a Aelszuzek \ daglniu 
szerzője e regényében újra bizonyítékát adja an­
nak hogv a modern fráncia irodalomban alig v an 
a léleknek mélyebb ismerője s finomabb elemzője 
mint ő. „Juliette házassága bepilantast engc l 
a fiatal lányok szivének legrejtettebb titkaiba s 
mindvégig érdekes mese kereteben mutatja, mi 
vén furcsán naiv fogalmuk van a szerelem es 

{j^sság misztériomáról. A francia eredetinek 
teljes magvar fordítását Rózsa Géza dr. \ ogez i 
a tőle már megszokott művészettel, eonddal es
10 magvmsíiggu.!. *.■ — “V ■ , . .1- c„ V
könyvkiadásában (Budapest, Andr;tssy -ut -» - ^> 
jelent meg és minden hazai könyv kercske • 
öt) kr. bolti áron kapható.

X Szabadságharc Emlék-Albuma címén cg} 
igen érdekes mü jelent meg a kassai «Kaziiiczy- 
kör" nevét viselő irodalmi társulat kiadasaban, 
melynek összeállításával Hohenauer Ignác di. 
szerkesztő volt megbízva, s me yhez a vaos ei-

magyarsággal. E könyv >achs vs Villák

•zabádon használhatják a*Flobert-puskákat és j történeti és helyrajzi ősmertetese. Kövesse^ telmisége közül mindazok, akik 1848 
kényük-kedvük szerint lövöldözhetik a kis ma- | tekintetben a t. utnlml. Le- I tok, harcoltak, szerepeltek, vagyak
darákat. A rendőrség dolga, hogy ilyen lesipus-
. . i i i "1 1*. ~ iilTi.Á U. Oíl\ «

49-ben él-

kások kézéből kicsavarja a nemcsak kártékony, 
de könnyen végzetessé is válható eszközt.

_ Uj égi tünemény. Hivatott és nem
hivatott csillagászok vizsgálják és kutatják az 
ég csodáit és mindegyiknek célja valami <‘ie- 
deti dolgot felfedezni. Nagy szerencséje volt e 
tekintetben Znmboni Philippo olasz költőnek es 
tudósnak, a ki egy nápolyi tartózkodása alkal­
mával ogv eddig teljesen ismeretlen, fölötte ei
dt-kes holdképet fedezett fel: egy csokolozo páit.
Jobbról a sűrű hajzata férfi ideális szép leje lat 
ható Arca művésziesen kidolgozott kietaiajz 
hoz hasonlít és tökéletes kontúrjai elragadtat­
ják a szemlélőt. A férfifej a gyengéd női aic- 
hoz simul és azt félig el is takarja A non 
remek hosszú haja mellen leomlik es aicvo_ 
násai kifejezik az édes csők érzetét, bokán, kik 
nem látták e képet, hajlandók azt suggesztumak, 
fantáziának tulajdonítani. Pedig nincs az az em­
ber, aki látcsővel vizsgálva a té t holdat, iog 
tön fel ne ismerné a férfi es no erdekes a ca . 
Külföldön általánosan ismert ez az erdekes kép, 
ezentúl nálunk sem lesz szegényebb az e„t 
gén dák világa a küllőidéinél.

— Fogfájás ellen. Alig van ember, ki a 
fogfájást tapasztalásból ne ismerné és ellene kü­
lönféle szereket ki ne próbált volna Nagjon eg> 
szerű és biztos módja a fogfájás kiégszmitetes 
nek a következő, melyet meg kevesen ismernek .
\ fájós fog felén levő fül mögötti csontra eg} 
csöpp hideg vizet kell tenni és adehg hág} m ott,
mig magától beszárad ^zt ismételni kell reggel,
délben, este, körülbelül ot napig ** • ' ,
ilyen módon a fogfájástol a legtöbb esetben
évekre megszabadul.

- Második nng.var királyi osztátysorsjálék. Az elót- 
tünk fekvő sorsolási tervezet szerint a p és 12 ón
sorsjáték első osztályának húzásatWolineztetjük a 
lesz és tisztelt olvasóinkat .^Jsérf R^i általunk
Török A- és Tsa budapesti c^ hirdetLsu^^^ pontos és
ismert reget azért ajan -!uk; rf. látszfk - hogy Fortuna
vevőit legjobban szolgálja ki. =y ,^et m’ert értesülésünk
különös kegyével árasztotta el « • háromnegyed

noz — es pedig egy egész 6 frt>egJ luj. ugyanazok ma­
gyed i írt 50 kr egy nyolcad .o^kr 5zerenesó-
radtak a második sorsjátéknál 1 - . | tpörük A
nek kezet akar nyújtani, forduljon bizalommá, 
és Tsa főelárusitókhoz Budapesten.

r-Hcr czki, Cíi^nd. U.Uszte, B.-KMalud, Le 
lesz Ő-Lisz’kn, iLs^tttcs, Xltld, XL-Zomto, leg- 
úiabban pedig Tokaj varos példáját, kik ai kép
viselőtestületek elhatilrozasahol megrendelték az
„Adalékok"-at és már be is leptek t. előfizetőink
S°I,lbA Magyarország Vármegyéi és Varosai című 
nacry honismertető disznói kiadóvállalata eddig 
tudvalevőlég csak a teljes mure fogadott meg­
rendeléseket és Így e becses munkaegyes k
tele az érdeklődők által megszerezhető nem v olt 
A kiadóvállalat most, a számos oldalról érkezett 
kívánságnak engedve, elhatározta, bog} , 
köteteket 8 ftos árban küld a megrendelőknek

telmisege kozui mmuaz-un.,
tok, harcoltak, szerepeltek, vagy akiknek em ­
lőik ama nagy időkig nyúltok, munkákkal el­
beszéléseikkel hozzájárulták úgy z

Emlék-Album", mely a bzabadsagharc kassai 
Ereklye-k iállitásával egybevág, egy történelmi 
tekintetben is fölötébb erdekes muxet ktpez. 
Érdekes epizódokat írnak le többek közt Ha ­
vas Imre volt főispán, hogyan kerestek inda 
Sz. István koronáját, Levay József koszol us kö ­
tő Borsodmegye volt alispánja cg} leinek 
set irt, Fábián János alispán „Kegyelet" címen 
eay lelkes cikket, Müntster Tivadar polgarmes- 
ter, Kassa város rövid krónikáját 1848-49-ben, 
Klekner Alajos dr. jogakadémiai igazgató, hó-

kiteket 8 ftos árban küld a megrendelőkne^ ™ t ^«N ftZ koszok Hoky István rozs 
Most tehát lehetővé vált, hogy mindenki a sajat ot Stőhr Antal dr. főgimnaziomi igazgató
megyéjét külön, önálló elegáns kötetben rendeL Madarassy Lipót dr. konviktus,
heti meg. Mindenegyes kötetben legalább ne„} . mlékeit Gerevich Emil dr.
színes kép, 6 -10 fénynyomat, több mumellekM, ^“itai igazgató honvéd nagybátyának tör­
térkép és 4(H) a szövegbe nyomott kép foglalta- e l . ^ H()rv.uh Balázs dr. főgunn. tanar
tik. Ezen nagyszabású diszmuból eddig m y honvédő fehérpapokról ir és hogyan vittelent három kötet: a) Vas-vármeg}^ hzmnba - ^^ronat lUreczenbe, Timkó Józse ta- 
helv és Kőszeg szab. kir. varos, b) Abauj- l om . Haidu-leánv" címen egy elbeszelest,
vármegye és Kassa szab. kir. vams, c> L‘ekli (jvuia tanár a kassai, Chalupka Rezső
és a magyar-horvat tengerpart, tehát ezent - eperjesl nemzetőri zászlóról ír. M}s-
egyenkint is nyolc ftért rendelhetők meg, des - kov‘gzky Viktor tud. akad. tag, főreáltanar bai-t-
zárólag csak az Apollo irodalmi részvenytaisasag _ "i(tb. Megav Gusztáv és neje Nanassy
nál Budapest, VII. kér., Kottenbiller utca 4b. - ’ ei.délvi —, idb. Kemény Lajos gomon
Előkészítés, illetve feldolgozás alatt tannak, - _ ^ Megay Adolf zempléni —, Hohenauer 
vagyis legközelebb jelennek meg. N} ti a, . za » , „^ermekkori, Podhorányi Miklós Mada-Wcs, Bihar, Kolozs és Maros-Torda-vármegyek | Ignác gyeimen N_,,c ,>(V/íásidánosnlk -V’Hegedüsné-Soós Rózai parádi

virult .....— . 1 — Siposs A. Gyula egy kassai iparosnak becsi
Egyház és iskola Mária Terézia alatt Az ^ éleményeit közli. Karsa heretic Ionja az

maeum r. társaság kiadásában megjelenő elsQ_Szombathy József a második kassai csatát,
Magyar Nemzet Története" ciinü tízkötetes wevfer Károly, Fiedler Károly és Arduzerno-Am-

-1-w /m;iióninmi kiadás) nyolcadik I dmss Amália" a kassai csatára vonatkozó epi­
zódokat, Deil Jenő, Sárosi Árpád, Kovács /sig- 
mond versekkel köszöntöttek be, “tobbi rne - 
emlékszik a tornai hősökről. Lovabba. ^ehalk 
bá/ Linót Fábry Jánosáé, bteinhaus Júlia. 
Klimkovics Elemér, Megay Ernő, Rottenberg 
Dávid, Siposs Aladár, Repaszky István, lotl 
Gevza Bogsch Albert stb. A tizenkét ívre tei- 
iedö képekkel ellátott mü ára 80 kr. Megren- 
rendelhető most már a második s bővített kwdas 
Hohenatter Ignác dt;., sf t-kesztonel

illusztrált monográfiái. _
Egyház és iskola Mária Terézia alatt.

Athén
rnl„v munkának (milléniomi ktadas) nyolcadik 
kötetéből, mely aZ lT12-1815-« tenedS korszak 
történelmének tárgyalásával toglalkozik es „A 
restauratio kora" címet vise i imént közrebocsá ­
tott füzetekben Marezah Henrik eljuta Mária 
Terézia korabeli egyházi és iskolai, közművelő­
dési állapotok ismertetéséhez. A nagy királynő 
iskolai és oktatásügyi rendelkezései, íntezkede- 
seiközül, tudvalévőén, igen sok a mai napig fen

meg vetése 
fűződik. l)e a

Időjóslat május
hőzet. Meleg- Zivatarok.

1 éré. Máltozó fel-

Menyaszonyruha-selyeni 65 krtol
fekete,
14 frt

fehér és 
05 krig14 frt 05 krig méterenként, ^ -lamint

színes Henneberg-selyem4 ;íz atban.
méterenként — a no.1 altér ’és vámmentesen va-Privat-fogyasztóknak po pósta-
lamint házhoz száll.txa, - mintákat pe 
fordultával küldenek

llennebcrg ii „ely emfO *rai cs s G
=""hÓ> a!"r‘l*"s“yC.b, ké„.er.s l.,í,bélr6

Magyar levelezés. ísvajezt a
ragasztandó. —

szinten Maria iciezm ~—- ----- , .,
milv örvendetes Mária lerézia buzgosaga cs j< 
akarata általában az oktatásügy térén épp olyan
elszomorítók vallási türelmetlensegerol hinuskodo
sérelmes intézkedései a vallásügy térén A pro­
testánsok üldözése, mellőzése, megroviditese is- 
mét napirenden van. A vakbuzgóság nem ismeri 
a szülők, az anyák természetes jogait sem Az 
erőszakos téritgetések egyik felháborodo példáját, 
a mostani ministerelnok egyik osenek, Banny 
Dénes gróf leányának, Bánfiy Ágnesnek esetet 
iuen részletesen és tanulságosan mondja el Mai 
czali Henrik. Különben nagy súlyt helyez a jeles 
történetiróarra is, hogy ennek a korszaknak kui- 
tur-történeti képét a lehető legnagyobb huseg- 
se\ pontossággal és részletességgel megrajzolja. 
Ez a rész akár egy különálló közmuvelodes- 
történeti monográfia számba jöhet. Ezekben a 
füzetekben is igen érdekes történelmi szövegké­
nek és műmellékletek vannak. Ezek közül, me­
lyek olyan számosak, hogy majd minden lapra

ét/áros-utca 18. Továbbá Mauer Adolf, M6dnei 
Fereno és Vitéz Adolf kassai könyvkereskedők­
nél- A cimkép Gregnss Imrének festményé 
után készült, melyet Letzer bűnön fotogratalt.
A mü ifj. Nauer Henrik kassai könyv nyomtató 
intézetéből került ki.

Ma-var Láavek A Magyar anyáknak, tanitóaőkriok 
akik súlyt fektetnek arra, hogy leányaik, aovondékeik eh

negyedévre* 1 ft .fö kr. Kiadóhivatal: Budapesten, And- 
rássyut 10.

Camille Klammarion A hires franca csillagásziro a 
mai n an tói kezdve a Pesti Hírlapnak rendszeresen fog 
tárcákat Írni. A magyar újságolvasó közönség már^sme 
— a Pesti Hírlap korábbi közleményeiből is — Hammarun 
költői fantáziával óp úgy, ^nt tndomáayw riapoa^gl _ 
mindiir rairvotíó tollal megirott kisebb nagyobb müven.M hihetik tehát, !,ogy>>mme tonuuanont mm* .
Pesti Hírlap rendes munkatársat, a Pesti Hírlap mmaen 
olvasója örömmel üdvözli.

IMI
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Tiirek-nfBft-Xnrarvilág. A magyar történetnek e 
rendkívül fontos és érdrkes korszakát tárgyalja Benedek 
JJ.JJ A matrvar nép múltja és jelene" riuul nag> szabású 

nká'ianak Ín, 11 és 12 ik füzetében, ks szol az egyik 
lapon gyászról, ’siralomról, a másikon fe!-fel °bbánó re- 
ménvröi bizodalomról. Ks megható a kép melyet elébünk 
varázsol': akár török, akár német uralkodjék a mapar 
f.,'don legnagyobb teher mindiga szegény népre neheze­
dik Iszpahi, német tábornok, szabadhajdu egyaránt öt kop­
aszba ót sarcolja A sötét képre hirtelen a kuruc világ 

dicsőséges csatái, nagy alakjai vetnek enyhítő fényt. hog>í 
Rákóczi kibujdosásával újra nehéz, komor, egyhangú ár­
nyak terüljenek végig a magyar histórián, b a nép újra 
hordja a régi igát és nem tehet egyebet, mint hogy v árja 
békén várja hittel és bizalommal szebb időknek hajnal- 
hasadását Az Athenaeum kiadásában megjelenő nag>- 
érdek# munkának minden füzete 80 kr.

Egyesületi élet.
Titkári jelentés 1897. évről.

Felolvasta a .S.-A.-újhelyi Keresk. Társujaf-nak lbüS.
ápril 3 án tartott közgyűlésén )

Schneider Jakab.
társulati titkár.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
A „S.-A.-újhelyi Keresk. lársulat lS'.h. 

évi május 9-én tartotta ministerileg jóváhagyott 
alapszabályok alapján első közgyűlését: jóllehet 
ideiglenesen már azelőtt egy évvel alakult meg, 
de ez ideiglenesség sem a társulatra, sem egyes 
tagjaira, sem kötelességet, sem jogokat nem rótt.

A társulat hivatalos működése eszerint 
1897.'május 9-én tartott közgyűlésétől veszi 
kezdetét, molv közgyűlés elhatározta azt, hog\ 
az egyes tagok 6 évi időtartamra vállalnak kö­
telezettséget a társulat iránt és ugyan enn\ i 
időre élvezik alapszabályszerü jogaikat is a tár­
sulattal szemben. ,

lTgvanezen közgyűlés nemcsak szankcio­
nálta a társulat ideiglenes működését, de ma­
gáévá tette mindazon célokat, melyeket a tár­
sulat alapszabályszeriileg maga elé tűzött.

Kétségbe vonhatatlan tény, hogy egy tár­
sulatnak ily fontos és életreható célok megvaló­
sítására 10 havi időköz oly kevés, hogy már 
maga a megközelítés számbavehető eredmény 
gyanánt tekinthető ; de különösen, ha figyelembe 
veszszük azt, hogy e célok megvalósítása, kü­
lönösen a jelen időben és körülmények között 
oly akadályokba ütközik, melyek a társulat ha­
táskörét túlhaladják. Ilyenek például a kereske­
dők összeségére káros házaló kereskedés, ami­
kor jött-ment házalók és utazó-ügynökök el­
özönlik a várost és éppen a legjobb vevőket 
idegenítik el a sok állami és községi adóval 
terhelt helybeli kereskedőktől; vagy ott van 
például a kerületi betegsegélyező-pénztár, mely 
rendesen szedi évi járulékait főnöktől és alkal­
mazottól egyaránt anélkül, hegy ezek a pénztárt 
igénybe vehetnék : holott, ha a kereskedők ön­
álló betegsegélyzővel fognak rendelkezni, nem­
csak, hogy adandó esetben segíthetni fognak 
saját tagjain, de a megtakarítható szép összeget 
kitevő jövedelméből több nemes célt log szol­
gálhatni.

Ám de ezek oly kérdések, melyek részint 
a keresked. kormány idevonatkozó törvény re­
víziójával. részint S.-A.-Ujhely városnak ren­
dezett tanácsosa küszöbön álló átalakulásával 
függnek össze, amennyiben a törvény más helyi 
jogkörrel ruházza fel a rendezett tanácsú várost 
mint I. fokú iparhatóságot és mással a nagy­
községet, melynek alárendelt helyzete van.

A mélyen tisztelt társulati tagok megnyug 
tatására szolgáljon, hogy e rövid 10 hónapot is 
munkára használtuk fel és úgy erkölcsi, mint 
anyagi tekintetben sikerült is némi eredményt 
elérni.

A társulati igtató tanúsága szerint 48 ment 
és 34 jött, tehát összesen 8*2 ügydarab dolgoz­
tatott fel. Ezek között a legtöbb esetben a keresk. 
kamara szerepel, ezután az I. fokú iparhatóság, 
keresked. és tanügyi kormány, városi elüljáró- 
ság és társ-egyesületek. Az már nem csekély- 
lendő erkölcsi vívmány, amikor ezen említett 
hatóságok hivatalos tudomást vesznek rólunk és 
működésünk iránt azzal adnak elismerő kifeje­
zést, hogy a társulat által fentartott keresk. 
tanonciskolát a közokt.-ügyi kormány, keresk. 
kamara, városi hatóság UH)—IIHI ft évi segély­
ben részesítik ; a helybeli pénzintézetek 50 ft 
segélyben részesitettik iskolánkat. Fogadják e 
helyen is a társulat hálás köszönetét kegyes és 
hasznos célra fordított adományaikért.

Szives tudomására hozom még a in. t 
közgyűlésnek azt a tényt, hogy a társulat el­
nöksége hivatalosan bemutatkozott a főispán ur 
Öméltóságánál, mely alkalommal a társulat cél­
jait magában foglaló emlékiratot nyújtott át. A 
főispán ur Öméltósága kegyesen fogadta a be­
mutatkozást, a memorandumot elolvasva, meg 
ígérte, hogy a társulat működését figyelemmel 
fogja kisérni és céljai elérésében mindig szíve­
sen fogja támogatni.

A társulat ez évben fi esetben tartott vá­
lasztmányi gyűlést, melyek folyó ügyeken kívül 
a kereskedelmi kormánynál egy a vasúti állo­
másnál felállítandó fiók-póstát (expediturát) ké-

*) Közlése tárgyhalmozat miatt késett. Szeri.

relmezett, továbbá vélemenyes jelentest tett a 
kereskedelmi kamarához az utazok és házalok 
visszaélését megszüntető törvényjavaslatra s tobö 
más a kereskedelmi gyakorlatban javításra szo­
rult esetekben; mely két fontosabb esetbe 
azonban ezideig csak az expediturára történt 
valamely intézkedés.

A társulat által fentartott keresk. tanonc­
iskola ez idén (14 tanulót vett fel, tehát eddig 
még soha el nem ért szám; ezekből L osztah ru 
03 n-ra 31, Ifl-ra 10 tanuló esik. Ez év nov. 
8-án iskolánkat Mártonty Márton óvsz. főigaz­
gató mint minist, biztos látogatta meg es az 
egvbegyült választm. és isk. bizottság előtt úgy 
a° célszerű berendezés, valamint a tapasztalt 
eredmény felett legnagyobb megelégedésének es 
elismerésének adott kifejezést.

Panaszként kell azonban felemlítenem, 
hogy egves kereskedők mi súlyt sem fektetnek 
az iskoláztatásra és tanulóikat nem szorítják a 
látogatásra, vagy odahaza elfoglalják és ígx 
engem azon kellemetlen helyzetbe hoznak, hogy 
a hatóság utján kell a törvény idevonatkozo 
rendelkezésének érvényt szerezni, azon kívül a 
tanítás hiába való fáradozás és eredmény nél­
kül maradt működés ily esetekben ; pedig tudva 
levő dolog, hogy az iskoláztatás nemcsak a ta­
nulóra, de a kereskedőre is erkölcsi és szellemi
haszon.

Megjegyzendő, hogy ez iskola, mely u4 
tanulónak úgy általános, mint szakismeretet 
nyújt, tehát müveit kereskedőket van hivatva 
nevelni és amelynek évi költsége megközelíti a 
700 ftot, saját jövedelméből és a nyert segé­
lyekből tartja fel magát agy, hogy a társulat­
nak, mely tagsági dijakból 120—150 tt jövede­
lemmel rendelkezik, elenyésző csekély segélyt 
nyújt évi fentartásához.

A társulat anyagi oldalát illetőleg szeren­
csénk lesz a választmány által jóváhagyott 
számadásokat, valamint a jövő költségvetést 
részletesen a m. t. közgyűlés elé terjeszteni, le­
gyen szabad itt röviden felemlíteni annyit, hogy 
a'múlt 1897. évben összes bevételünk 868 ft 
68 kr. volt, ezzel szemben összes kiadásunk 
867 ft 99 kr., pénztári maradvány 69 kr.

A jövő évi költségvetés reálisán felvehető 
számítás szerint 740 ft bevétellel szemben 728 
ft kiadás mutatkozik.

E feltűnő eltérés a két évi költségvetés 
között onnan ered, hogy tavalj rendkívüli be 
vétel gyanánt 150 ft szerepel, 100 ft városi se­
gély, mely 1896. évről lett esedékessé, miután 
az felebbezés alatt állott, 50 ft pedig az ifjú­
ságnak táncmulatságból juttatott segély; ennek 
megfelelően a kiadásban is szerepel réndkivüli 
kiadás, a társulatnak keletkezése óta felmerült 
kezelési és felszerelési költség fejében.

Az előadottakból következik, hogy a tár 
sulat nemesek életképes, de az egyes tagok jó­
akaratából és buzgalmából sikerülni fog mind­
azon célokat elérni, melyet a társulat maga elé 
kitűzött, mihelyest a külső akadályok kedvezőbb 
körülmények közbejöttével el lesznek hárítva.

Mint a társulat által fentartott keresk. 
tanonc-iskola vezetője úgy a magam, valamint 
kartársaim nevében köszönetét mondok a belénk 
helyezett bizalomért, mely bizalmat minden tö­
rekvésünkkel igyekezni fogunk kiérdemelni; 
egyidejűleg kifejezést adok a növendékek hálá­
jának is, amiért a társulat alkalmat nyújtott 
nekik, hogy tanulmányaik által a hazának, az 
emberi társadalomnak, de különösen a kereske­
delem hasznára válhassanak.

A társulat működésére az Eg áldását kérve, 
jelentésemet a m. t. közgyűlés nagybecsű elfo­
gadására mély tisztelettel ajánlom.

Nyilvános és ingyenes könyvtár. A
„s.-a.-ujhelyi általános ipartestiiletu közhasznú 
intézményeit ismét egy jelentékeny és fontos 
dologgal szaporította; ugyanis a mai naptól 
kezdve a testületi tagoknak regényekből, elbe 
szélésekből, folyóiratokból, ipari és más szak­
munkákból egy háromszáz kötet nyi köz könyv­
tárt bocsát rendelkezésre, melyet a testület tag­
jai bármikor teljesen ingyen vehetnekigé nybe. 
Ezzel a testület bebizonyította, hogy a tagok­
nak nemcsak anyagi, de szellemi érdekeit is szi­
vén viseli.

A szerencsi kerékpáregyesület kon­
certje. Megalakult ez évre is — írja levele­
zőnk — a szerencsi kerékpáregyesület és ere­
deti céljához, a sportüzéshez, most már egy 
másikat, nem kevésbbé kellemeset is csatolt. 
Összeülnek minden csütörtökön, beszélgetnek 
valamit a tagok s kész szombatra a program. 
Egyszer tréfásestét, másszor kis murit, de meg­
esik néha, hogy nagyobbat is rendeznek, melyre 
a szerencsi intelligencia állandóan hivatalos. 
Nemcsak maguknak taptogatják tehát egyesü­
letüket a tagok, de azt, mint eszközt, mások mu- 
lattatására is felhasználják. Igen sikerült kon­
certet rendeztek az elmúlt szombaton is, mely 
láncszerűen ügyesen akképpen volt összeállítva, 
hogy a műsor minden pontja utján egy-egy tánc

következett. Közreműködtek: Kodolanyi \ ík- 
torné urhölgy, kinek kitűnő zongorajátékát, 
Guttmaiin Izidor ur, kinek művészi hegeduju- 
tékát a legnagyobb élvezettel hallgatta a jelen 
volt rnüértő közönség. Strclko Árpád ur „kuruc 
dalok---at, Haag Zsigmond ur pedig .couplet- 
kát adott elő. Igen sikerült volt Kincsáipv An­
tal urnák humoros felolvasása és bekahangxer- 
senye, is melyért az előadót erős tapssal tüntettek 
ki Volt táneegvveleg is, melyet Rosenteld Elek ur 
mutatott be. Á koncertről, melyen úgy a városi, 
mint a gyári sok szép asszony es leány jelen 
volt, megelégedéssel távoztak a leggeli ólakban.

TAN ÜGY.
Zemplén wmepyei Tanitó-Egyesölet toatalos roiata.

— Rovatvezető: Schneider Jakab, —

Kéziratok a rovatvezetőhöz S. A.-Ujhelybe küldendők.

Meghívó.
A „Zemplén-vármegyei tauitó-egye- 

sillet“ 1897. évi december hó 9-én 8.- 
A.-Ujhelyben tartott közgyűlése határo­
zata szerint két működési körre osztatott, 
u. in. alsó- és felső-körre. Amennyiben a 
felső-kör szervezésével a közgyűlés engem 
bízott meg, van szerencsém T. Kartárs 
urat a folyó évi május 4-én Nagy-Mihályiján. 
az állami iskola helyiségében délelőtt tar­
tandó alakuló gyűlésre tisztelettel meghívni. 
Tárgyak: 1. az állami iskola egyes osz­
tályainak meglátogatása. — 2. „Mit tehet 
a tanító a szocializmus meggátlására ? ‘ 
Felolvasás, tartja: Vass József uagy-mi- 
hályi állami tanító. — 3. A számvizsgáló 
bizottság jelentése. — 4. A választmány 
által kitűzött munkatételek felolvasása. —
5. A tisztviselői kar megválasztása. — 6. 
Indítványok. — Közebéd.

Akik a közebéden résztvenni akarnak, 
valamint akik magukat elszállásoltad 
óhajtják, szíveskedjenek előzetesen t. 
László E. Flóris nagy-mihályi állami tanító 
urat értesíteni. Sátoralja-Vjhely, 1898. ápr. 
hó 20-án

Vágó Gyula,
a zemplénin, tan egy. I. alelnüke.

Kedves kartársak a felső-körben!
(Sch ) A „Zemplénmegyei tanitó-egye- 

sületu halottaiból feltámadva, uj életre 
kelt. A múltnál jobb jövőt remélve, igazi 
lelkesedéssel, teljes buzgalommal fogtunk 
a munkához, ki-ki vegye ki a maga ré­
szét.

Az alsó-kör megalakulása után várva- 
várt örömmel látogatunk el hozzátok, mint 
vármegyénk tanítóságának büszkeségeihez, 
magyarságunk hű és kitartó apostolaihoz.

Mily boldogító öntudat dagasztja keh­
ieteket, ha arra gondolhattok, hogy a jövő 
nemzedék — kinél hihetőleg több elis­
merés lészen — hálás emlékezettel fog 
rátok gondolni, mert a Kárpáttól a Tiszáig 
magyar szó fog hangzani minden hazafi 
szájából, magyar dal fog fakadni minden 
legény és minden leányzó ajkáról. Ez a 
munka a ti munkátok, ez a dicsőség a ti 
dicsőségetek.

Nagy-Mihály, Terebes, Gálszécs, Va- 
rannó, Homonna, Sztropkó és Mező-Laboré: 
mindegyik egy-egy erős vára magyarsá­
gunknak, védőbástyája nemzeti ügyünknek.

Legyetek üdvözölve e várak hős ka­
tonái, jertek el haditanácsra, merítsünk 
uj erőt a jövő teendőihez, legyenek gyű­
léseink a komoly munkálkodás mellett a 
viszontlátás örömünnepei.

Legyen üdvözölve és áldva a mi 
mesterünk, ki soha sem szűnik meg ja­
vunkra mnnkálkodni, hol csak teheti, ba­
jainkban és örömeinkben őszintén, szerető 
szívvel osztozkodni, tanácskozásainkat jó- 
akaratulag elősegíteni, legyen üdvözölve 
és áldva Nemes Lajos szeretett tanfelügye­
lőnk, ki mindig szívesen vesz reszt a mi 
gyűléseinken.



Terek-ntBft-kBrorvilág. A magyar történetnek e 
ro_avivül fonlo™ és érdekes korszakát tárgyalja Benedek 
rnS A mami né,, múltja és jelene" eimü nagyszabású
h ■L-A'iínTk- 11 és 1> ik füzetében. Ks szol az egy.k 
munkájának lt • a miisikon fel-fellobbano re-
ménvrS bixodalomról. Ks megható a kép, melyet elébunk 
varáz'öl " akár török, akár német uralkodjék a magyararU4yobb teher mh.d.g a szegény népre neheze.

békén várta hittel és bizalommal szebb időknek hajnal­
hasadását Az Athenaeum kiadásában megjelenő nag\ -
t-rdekü munkának minden füzete 30 kr.

Egyesületi élet.
Titkári jelentés 1897. évről.

Felolvasta a .S.-A.-ujhelyi Keresk. Járaulaf-nak ísus 
ápril 3 án tartott közgyűlésén j

Schneider Jakab.
társulati titkár.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
\ nS.-A.-ujhelyi Keresk. 1 ársul;it“ 1897. 

évi május 9-én tartotta ministerileg jóváhagyott 
alapszabályok alapján első közgyűlését; jóllehet 
ideiglenesen már azelőtt egy évvel alakult meg, 
de ez ideiglenesség sem a társulatra, sem egyes 
tagjaira, sem kötelességet, sem jogokat nem rótt.

A társulat hivatalos működése eszerint 
1897. május 9-én tartott közgyűlésétől veszi
kezdetét, melv közgyűlés elhatározta azt, hogv 
az egyes tagúk b évi időtartamra vállalnak kö­
telezettséget a társulat iránt és ugyan ennyi 
időre élvezik alapszabályszerü jogaikat is a tár­
sulattal szemben.

Ugyanezen közgyűlés nemcsak szankcio­
nálta a társulat ideiglenes működését, de ma­
gáévá tette mindazon célokat, melyeket a tár­
sulat alapszabályszerüleg maga elé tűzött.

Kétségbe vonhatatlan tény, hogy egy tár­
sulatnak ily fontos és életrebató célok megvaló­
sítására 10 havi időköz oly kevés, hogy mar 
maga a megközelítés számbavehető eredmény 
gyanánt tekinthető : de különösen, ha figyelembe 
veszszűk azt, hogy e célok megvalósítása, kü­
lönösen a jelen időben és körülmények között 
oly akadályokba ütközik, melyek a társulat ha­
táskörét túlhaladják. Ilyenek például a kereske­
dők összeségére káros házaló kereskedés, ami­
kor jött-ment házalók és utazó-ügynökök el­
özönlik a várost és éppen a legjobb vevőket 
idegenítik el a sok állami és községi adóval 
terhelt helybeli kereskedőktől; vagy ott van 
például a kerületi betegsegélyező-pénztár, mely 
rendesen szedi évi járulékait főnöktől és alkal­
mazottól egyaránt anélkül, hegy ezek a pénztárt 
igénybe vehetnék ; holott, ha a kereskedők ön­
álló betegsegélyzővel fognak rendelkezni, nem­
csak, hogy adandó esetben segíthetni fognak 
saját tagjain, de a megtakarítható szép összeget 
kitevő jövedelméből több nemes eélt log szol­
gálhatni.

Ám ile ezek oly kérdések, melyek részint 
a keresked. kormány idevonatkozó törvény re­
víziójával, részint S.-A.-Ujhely városnak ren­
dezett tanácsesá küszöbön álló átalakulásával 
függnek össze, amennyiben a törvény más helyi 
jogkörrel ruházza fel a rendezett tanácsú várost 
mint I. fokú iparhatóságot és mással a nagy­
községet, melynek alárendelt helyzete van.

A mélyen tisztelt társulati tagok megnyug­
tatására szolgáljon, hogy e rövid 10 hónapot is 
munkára használtuk fel és úgy erkölcsi, mint 
anyagi tekintetben sikerült is némi eredményt 
elérni.

A társulati igtató tanúsága szerint 48 ment 
és 34 jött, tehát összesen 82 ügydarab dolgoz­
tatott fel. Ezek között a legtöbb esetben a keresk. 
kamara szerepel, ezután az 1. fokú iparhatóság, 
keresked. és tanügyi kormány, városi elüljáró- 
ság és társ-egyesületek. Az már nem csekély- 
lendö erkölcsi vívmány, amikor ezen említett 
hatóságok hivatalos tudomást vesznek rólunk és 
működésűnk iránt azzal adnak elismerő kifeje­
zést, hogy a társulat által fentartott keresk. 
tanonciskolát a közokt.-ügyi kormány, keresk. 
kamara, városi hatóság 100—100 ft évi segély­
ben részesítik ; a helybeli pénzintézetek 50 ft 
segélyben részesitettik iskolánkat. Fogadják e 
helyen is a társulat hálás köszönetét kegyes és 
hasznos célra fordított adományaikért.

Szives tudomására hozom még a m. t. 
közgyűlésnek azt a tényt, hogy a társulat el­
nöksége hivatalosan bemutatkozott a főispán ur 
Öméltóságánál, mely alkalommal a társulat cél­
jait magában foglaló emlékiratot nyújtott át. A 
főispán ur Öméltósága kegyesen fogadta a be-

relmezett, továbbá véleményt® jele, ttot teU a 
kereskedelmi kamarához az utazok és hsatok
visszaélését megszüntető törvényjav aslatra sVmb
más a kereskedelmi gyakorlatban '
mit esetekben; mely két fontosabb esetbe 
azonban ezideig csak az expediturara tu.tent 
valamely intézkedés.

A társulat által fentartott keresk. tanonc 
iskola ez idén 64 tanulót vett fel, tehat eddig 
még soha el nem ért szám; ezekből I. osztályra 
°3 II -ra 31, IH-ra 10 tanuló esik. Ez ev no\. 
8-án iskolánkat Márionfy Márton orsz. főigaz­
gató mint minist, biztos látogatta meg es az 
e^vbegvült választói, és isk. bizottság előtt ug\ 
a célszerű berendezés, valamint a tapasztalt 
eredmény felett legnagyobb megelégedésének es 
elismerésének adott kifejezést.

Panaszként kell azonban felemlítenem, 
hogy egyes kereskedők mi súlyt sem fektetnek 
az iskoláztatásra és tanulóikat nem szorítják a 
látogatásra, vagy odahaza elfoglalják es így 
engem azon kellemetlen helyzetbe hoznak, hogy 
a hatóság utján kell a törvény idevonatkozó 
rendelkezésének érvényt szerezni, azon kívül a 
tanítás hiába való fáradozás és eredmény nél­
kül maradt működés ily esetekben ; pedig tudxa 
levő dolog, hogy az iskoláztatás nemcsak a ta­
nulóra, de a kereskedőre is erkölcsi és szellemi
haszon. in

Megjegyzendő, hogy ez iskola, mely 04
tanulóoak úgy általános, mint szakismeretet 
nyújt, tehát müveit kereskedőket van hivatva 
nevelni és amelynek évi költsége megközelíti a 
700 ttot, saját jövedelméből és a nyert segé­
lyekből tartja fel magát úgy, hogy a társulat­
nak, mely tagsági dijakból 120—150 ft jövede­
lemmel rendelkezik, elenyésző csekély segélyt 
nyújt évi íentartásahoz.

A társulat anyagi oldalát illetőleg szeren­
csénk lesz a választmány által jóváhagyott 
számadásokat, valamint a jövő költségvetést 
részletesen a m. t. közgyűlés elé terjeszteni, le­
gyen szabad itt röviden felemlíteni annjit, hogj 
a múlt 1897. évben összes bevételünk 868 lt 
68 kr. volt, ezzel szemben összes kiadásunk 
867 ft 99 kr., pénztári maradvány 69 kr.

A jövő évi költségvetés reálisán felvehető 
számítás szerint 740 ft bevétellel szemben 728 
ft kiadás mutatkozik.

E feltűnő eltérés a két évi költségvetés 
között onnan ered, hogy tavalj rendkívüli be­
vétel gyanánt 150 ft szerepel, 100 ft városi se­
gély, moly 1896. évről lett esedékessé, miután 
az felebbezés alatt állott, 50 ft pedig az ifjú­
ságnak táncmulatságból juttatott segély; ennek 
megfelelően a kiadásban is szerepel réndkivüh 
kiadás, a társulatnak keletkezése óta felmerült 
kezelési és felszerelési költség fejében.

Az előadottakból következik, hogy a tár­
sulat nemesek életképes, de az egyes tagok jó­
akaratából és buzgalmából sikerülni fog mind­
azon célokat elérni, melyet a társulat maga elé 
kitűzött, mihelyest a külső akadályok kedvezőbb 
körülmények közbejöttével el lesznek hárítva.

Mint a társulat által fentartott keresk. 
tanonciskola vezetője úgy a magam, valamint 
kartársaim nevében köszönetét mondok a belénk 
helyezett bizalomért, mely bizalmat minden tö­
rekvésünkkel igyekezni fogunk kiérdemelni ; 
egyidejűleg kifejezést adok a növendékek hálá­
jának is, amiért a társulat alkalmat nyújtott 
nekik, hogy tanulmányaik által a hazának, az 
emberi társadalomnak, de különösen a kereske­
delem hasznára válhassanak.

A társulat működésére az Eg áldását kérve, 
jelentésemet a m. t. közgyűlés nagybecsű elto- 
gadására mély tisztelettel ajánlom.

céljai elérésében mindig 
sen fogja támogatni.

A társulat ez évben 6 esetben tartott vá­
lasztmányi gyűlést, melyek folyó ügyeken kívül 
a kereskedelmi kormánynál egy a vasúti állo­
másnál felállítandó fiók-póstát (expediturát) ké-

*) Közlése tárgybaluiozat miatt késett. Szerk.

Nyilvános és ingyenes könyvtár. A
,.s.-a.-újhelyi általános ipartestiiletu közhasznú 
intézményeit ismét egy jelentékeny és fontos 
dologgal szaporította; ugyanis a mai naptól 
kezdve a testületi tagoknak regényekből, elbe 
szélésekből, folyóiratokból, ipari és más szak­
munkákból egy háromszáz kötet nyi köz könyv­
tárt bocsát rendelkezésre, melyet a testület tag­
jai bármikor teljesen ingyen vehetnekigé nybe. 
Ezzel a testület bebizonyította, hogy a tagok­
nak nemcsak anyagi, de szellemi érdekeit is szi­
vén viseli.

A szerencsi kerékpáregyesület kon­
certje. Megalakult ez évre is — Írja levele­
zőnk — a szerencsi kerékpáregyesület és ere­
deti céljához, a sportüzéshez, most már egy 
másikat, nem kevésbbé kellemeset is csatolt. 
Összeülnek minden csütörtökön, beszélgetnek 
valamit a tagok s kész szombatra a program. 
Egyszer tréfásestét, másszor kis murit, de meg­
esik néha, hogy nagyobbat is rendeznek, melyre 
a szerencsi intelligencia állandóan hivatalos. 
Nemcsak maguknak taptogatják tehát egyesü­
letüket a tagok, de azt, mint eszközt, mások mu- 
lattatására is felhasználják. Igen sikerült kon­
certet rendeztek az elmúlt szombaton is, mely 
láncszerűen ügyesen akképpen volt összeállítva, 
hogy a műsor minden pontja utján egy-egy tánc

következett. Közreműködtek: Kodolanj i \ ik- 
tomé urhölgy, kinek kitűnő zongorajátékát, 
Guttmann Izidor ur, kinek művészi hegeduja 
tékát a legnagyobb élvezettel hallgatta a jelen 
volt rnüértő közönség. Strelko Árpád ui „kuni 
dalok “-at, Haag Zsigmond ur ljedjg ,coupUA 
kát adott elő. Igen sikerült volt Kuicbány Au 
tál urnák humoros felolvasása es bekahangver- 
senye, is melyért az előadót erős tapssal tüntettek 
ki Volt táncegyveleg is, melyet Roscnteld Elek m 
mutatott be. A koncertről, melyen úgy a városi, 
mint a gyári sok szép asszony es leány jelen 
volt, megelégedéssel távoztak a reggeli urak >an.

TAN ÜGY.
Zemplén vármegyei Tanitó-fgyesQlet találós rovata.

— Rovatvezető: Schneider Jnknb, —

Kéziratuk a rovatvezetőhöz ti..A.-Vjlielybo küldendők.

Meghívó.
A „Zemplén-vármegyei tanító-egye­

sület* 1897. évi december hó 9-én S.- 
A.-Ujhelyben tartott közgyűlése határo­
zata szerint két működési körre osztatott, 
u. m. alsó- és felső-körre. Amennyiben a 
felső-kör szervezésével a közgyűlés engem 
bízott meg, van szerencsém T. Kartárs 
urat a folyó évi május 4-én Nagy-Mihályban, 
az állami iskola helyiségében délelőtt tar­
tandó alakuló gyűlésre tisztelettel meghívni. 
Tárgyak: 1. az állami iskola egyes osz­
tályainak meglátogatása. — 2. „Mit tehet 
a tanító a szocializmus meggátlására 
Felolvasás, tartja: Vass József nagy-mi- 
hályi állami tanító. — 3. A számvizsgáló 
bizottság jelentése. — 4. A választmány 
által kitűzött munkatételek felolvasása.
5. A tisztviselői kar megválasztása. — 6. 
Indítványok. — Közebéd.

Akik a közebéden résztvenni akarnak, 
valamint akik magukat elszállásoltad 
óhajtják, szíveskedjenek előzetesen t. 
László E. Flóris nagy-mihályi állami tanító 
urat értesíteni. Sátoralja-Ujhely, 1898. ápr. 
hó 20-áu

Vágó Gyula,
a zemplénin, tan egy. I. alelnüke.

Kedves kartársak a felső-körben!
(Sch ) A „Zemplénmegyei tanitó-egye- 

sület- halottaiból feltámadva, uj életre 
kelt. A múltnál jobb jövőt remélve, igazi 
lelkesedéssel, teljes buzgalommal fogtunk 
a munkához, ki-ki vegye ki a maga ré­
szét.

Az alsó-kör megalakulása után várva- 
várt örömmel látogatunk el hozzátok, mint 
vármegyénk tanítóságának büszkeségeihez, 
magyarságunk hü és kitartó apostolaihoz.

Mily boldogító öntudat dagasztja keb­
leteket, ha arra gondolhattok, hogy a jövő 
nemzedék — kinél hihetőleg több elis­
merés lészen — hálás emlékezettel fog 
rátok gondolni, mert a Kárpáttól a Tiszáig 
magyar szó fog hangzani minden hazafi 
szájából, magyar dal fog fakadni minden 
legény és minden leányzó ajkáról. Ez a 
munka a ti munkátok, ez a dicsőség a ti 
dicsőségetek.

Nagy-Mihály, Terebes, Gálszécs, Va- 
rannó, Homonna, Sztropkő és Mezö-Laborcz 
mindegyik egy-egy erős vára magyarsá­
gunknak, védőbástyája nemzeti ügyünknek.

Legyetek üdvözölve e várak hős ka­
tonái, jertek el haditanácsra, merítsünk 
uj erőt a jövő teendőihez, legyenek gyű­
léseink a komoly munkálkodás mellett a 
viszontlátás örömünnepei.

Legyen üdvözölve és áldva a mi 
mesterünk, ki soha sem szűnik meg ja­
vunkra mnnkálkodni, hol csak teheti, ha­
jainkban és örömeinkben őszintén, szerető 
szívvel osztozkodni, tanácskozásainkat jó- 
akaratulag elősegíteni, legyen üdvözölve 
és áldva Nemes Lajos szeretett tanfelügye­
lőnk, ki mindig szívesen vesz reszt a mi 
gyűléseinken.



Tanfolyam. A tarczali m. kiv. vincellér­
iskolában Kiss Ernő és Súly Antal tanár urak 
vezetése alatt tartandó szőlő és borgazdasági 
tanfolyamon, mely ápr. 25-én vette kezdetét és 
máj. 7-ig tart, a következő néptanítók vesznek 
részt: Kárpáthy Kölnit Péter állami Bodrog- 
Xsadány. — Gaál Endre ev. ref. Erdő-llorváthi.

Sulyok János ev. ref. Erdő-Bénye. — Cer- 
venyák János r. k. Zombor. — Bersenszky Ká­
roly ev. ref. Szerencs. — Nagy Gyula r. kát. 
Miskolcz. — Kerekes Imre ev. ref. Diós-Győr.

Futó Lajos állami, Ilosva (Szilágy-megye.) — 
But/.ik János ev. ref. Komjáthi (Áb.-Torna-m.)

Lehoczky István r. k. Szögliget (Ab.-Torna.)
Tóth Bertalan ev. ref. Perkupa (Ab.-Torna.)

Uj tagokul beléptek: Arvay Ilona Sá­
rospatak, Fábián István abarai ev. ref., Lipcsey 
Károly Legenve és Tegze Mihály b.-olaszi g. k. 
tanítók. Egyesületünk eddig Ibi tagot számlál, 
most még a nagy-miliályi gyűlés alkalmával 
megszaporodhatunk annyira, hogy az ország 
legtekintélyesebb egyesületei közzé sorakozunk 
- már t. i. a számra nézve.

B.-vezetó pdstáőa,,
íl B. Spatak. — Elkúsvo vettem, jövu számban.

CSARNOK
Visszajöttél, visszatértél . . .

Vissza jöttél vissza tártól te kedves kis fecske,
Érzi szived szebb lesz itt a csendes tavasz-este, 
l.ásd ón nekem már nem oly szép a tavasz, mint másnak, 
Boldog vagyok mégis hogyha visszatérni látlak.

Nem is sejted mily örömmel nézegetlek téged,
Mint verdesed örömedbe szárnyaiddal fészked, 
El-elnézem midén vígan csicseregve várod 
Eresz alatt, puha fészken, hü szereié párod.

Térj meg hozzánk, szállj közénk, ha átéltük a telet, 
l j öröm vár régi fészked vig tanyája mellett,
Én nekem már uj tavasz nem hozza meg a párom. 
l)e hogy eljöjj, kedves fecském, még is alig varom.

Se buster (>yörgyne.

*

Az I. osztályú levelek ára eddig 40 korona 
volt, ezentúl 52 korona lesz, tehát ezt is emel­
ték 8 koronával.

A kerti leveleknél eltörölték az eddigi vá­
logatott osztályt, amely úgyis csekély mennyi­
ségű volt — s a 4-ik osztályban együvé cso­
portosították a kerti, erdélyi kerti, csetneki os 
szentandrási muskotály leveleket, amelyeknek 
eddig II. osztályát 50-ről 60 koronára, III. osz­
tályát pedig 82-ről 40 koronára emelték.

A kapadohánynak ugyancsak 1. osztályát 
emelték föl, de ez elég jelentékeny, amennyiben 
az eddigi 56 koronát 60 koronára emelték. A 
fehér virágú muskotály leveleket, a csetneki és 
szentandrási muskotály levelektől elkülöníti e 
fogják beváltani, az I. osztályban 60, a II-ban 
40 s a Ill-ban 80 korona árban — amely cset­
neki és szentandrási muskotály levelek II., 1 h 
és IV. osztálya árainak telel meg.

A közönséges levelek II. osztályát öi-rol 
86 koronára, a III. osztály 26-ról 24 koronára, 
a mindennemű kihányást 16-ról 12 koronára s 
a hulladékot 12-ről 6 koronára szállították le.

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1898. április 29.
[. O. II. O'
ft kill k.

[. o. II. o.
It kr It kr

ló gr. zsemlye 
kilgrammonkint 
Abajdóc-kenyér 
Rozs kenyér 
Marhahús 
Borjúhús 
Bárányhús 
Sertéshús 
Szalonna 
Viasz gy1 riya 
Öntött gyertya 
Szappan 
Egy tojás

$ kiló mák
$ , vaj

Sertészsír 
Liszt ioo kiló

t

52

Paszuly too ,
* * >

X^zullszilva lOo 1.
> 1 »

Őrlőit dara ioo ,
. *. »

Tatárka ioo liter

» 1 *
Burgonya lOo liter

Bletnemtiek :

2 ti
Borsó i oo kiló

Közgazdaság.

» i
Lencse ioo

» I

20 -

12
14

— 20 - 16 
-2 80 2 40

Búza i mmázsa 14 
Kétszeres 1 mm.
Rozs I mmá/.sa |10 1 
Malátaárpa l mm I 8 
Árpa l mm. 1
Zab I mm . 8
Kása i mm. H
Kukorica i mm. 13 
Spiritusz l liter j — 

i á lOoTralles" — 
Sav. káposzta l ko.: —

80

Vármegyei Hivatalos Rész.

inker" él.‘t- é*» ji*r;ulék-Hi/.losil6
lAr.iiság ItVcslicn április 14-ón tartotta XXXlX ren- dts köpését Falkenbayn Ferenc grMur 6 nagymWsaga 
elnöklete alatt. Mint a számadási jelentésből kitűnik a 
8,7 évben 102OS ajánlat nyujtatott be 24G5(L<^6 frt 41 

kr. tőkére és 17,807 fit 47 kr. járadékra ós 7923 
dús 19 020.34,3 frt 16 kr. tőkére és lo.392 frt 3j kr. jara

'wesmeteu. ™ "s
Ü“yí6m 63 kr %56k'kal Az 1897. ívben kiflzettetett
- iiil~s7,; frt 40 kr. inig a tartalékok szabal>szeiu eme c nt i Kr , 8 fi6 kr A biztosíték, vagyon

aZ Ü?,' M3frt92 kr. összegből áll. A társaság
összesen *_t á>8 kr X vagyon e helyezése

esik ■ Magyar értókpap rooban 8,233.2b, lit Oo kr ot

135K5K.tér ti sz a. (Anker-udvar) .,31,884 itt 40 kr.
17 kr tiszta jövedelemmel, tehat összesen U 24.,ol

írttal váltatik be a társaság pén-ta-anal.

Árszabály a dohánybeváltásra.
A pénzügyministenumban mm- clkcbzitct^

« a i. ,,y i«98_ 1900 évekre szóló tan lat a uo
Wvtitósm, melynek tételeit a következük-
ben közöljük : in.,0iet prrvetlenMindennemű szivarbontek-lLvdet »G

17—18 koronát tesz. .uai, Wplpknél tör
tént itóSi Umad"
ÍSS’is^avehetöen—tie|:

usztálv helyett ezentúl csak‘Jíf„os osztályé 
gátolt osztály- lesz, ami az ““J*
zást nagyon megkönnyíti s n etlettti a* ^ ^
itt is emeltek, mert eddig *, k 60 ko-
tálynak 64 s a válogatón u, r . mig
i-ona, tehat atlag o- , , válogatott osztá- 
ezután a közönséges let ekk v ai10
lyának 70 korona lesz az a. a es .gy
emelés ennél 8 korona.

T. Zempléni-vármegye hözigazg. érd. bizottságától.

24/135. érd. sz. •
Olvastatott a nagyméltóságu toldmiveles- 

ügyi ministerium folyó évi 18891. szám alatt 
kelt, az erdőégések megakndnlyoasai_esi az< annal 
követendő eljárás tárgyában kelt -^b 9-. sz 
körrendeletnek a közönség emlekezetebe való 
újbóli felidézése iránti intézvén} e.

\ felolvasott intézvény, valamint az idé­
zett szánni körrendelet a „Zemplén" hivatalos 
közlönyben közzététetni rendeltetett.

Kelt T. Zemplén-vármegye kozigazgatasi 
erdészeti bizottságának S -A.-Ujhelyben, az lhf 
évi március hó 26-án tartott ülésében.

Szerviczky, érd. biz. elnök.
18891./szám. 1/4.—1898. M. kir. Belügyminister.

Valamennyi közigatási bizottságnak és m. 
kir. erdő felügy elosegnek.

Felhívom a közigazgatási bizottságot, (kir. 
erdőfelimvelőséget,) hogy az erdőegesek megaka- 
d'uvozásíi és az annál követendő eljárás largya- 
I ‘ L iorintt 1S9;> évi 25261. számú körrende­
ltemre az erdőbirtokosok figyelmét újból hívja 
fel és egyúttal erélyesen intézkedjek az uant, 
hogy ezen körrendeletemben foglalt rendelkeze- 

letmatrvobb szigorral végrehajtassanak.
SG Egyben utasítom a kir. erdőfelügyelőséget,
hogy a tudomására jutott nagyobb mérvű erdő- 
égésekről, a helyszínén szerzett meggyőződés 
alapján és a veszélyeztetett erdő megovfaa ér­
dekében tett intézkedések felsőt olasa mellett 
hozzám esetről-esetre, haladéktalanul je en es 
íegyen.

Budapest, 1898. március lb.
A minister megbízásából: 

Soltz Gyula.
Foldmivelésügjd m. kir. minister.

25261/sz. 1/4. 892.
KZörrend-elet

valamennyi kösigazgatási bizottságnak és kir. 
erdöfelőgy elosegnek.

(Az ordéégések meg.k.dályozása és az annál követendő 
eljárás tárgyában.)

\z erdőégéseknek lehető megakadályozása 
céljából és figyelemmel a tűzveszélyt növelő 
szárazabb nyári évszakra, felhívom a Címet 
hogy minden olyan esetben, midőn arra a helyi 
viszonyok alapos okot szolgáltatnak, az im 
évi XXXI t.-e. 9-ik §-a ertelmeben, a tüzelést 
és a tűzveszéllyel járó cselekményeket az er- 
dőben, egészen tiltsa meg, s ebbeli tilalmának

pontos megtartása és kellő ellenőrzése felett
Őrködjék.^ ha az erdőben való
tüzelés és a tűzveszély keletkezésűt előidéző .cse­
lekmények feltétlen megtiltását a belu ■ - 
nvok egyelőre szükségessé nem tennék, ennek 
bekövetkeztéig is utasítsa a kezelő erdotiszte- 
ket s ezek utján az erdők őrizetével megbízott 
erdőőröket, hogy az erdőben való Ulz^ „ 
legéberebb figyelemmel kísérjék, s az Lld 
vénv 9. $-ában foglalt rendelkezésekhez szigo- 
vuaii ratraszkodván, az erdei tüzelést es a tűz­
veszélyt előidéző cselekményeket - kiváló sz 
razabb időjárás alkalmával - csak az elkerül 
hetién szükséges esetben engedjek meg, s na 
a tűzrakását az általuk kijelölt veszélytelen he­
lyeken megengedték, e körül az erdőegesek m g 
akadályozására szükséges elő vigyázat cs ov< - 
rendszabályok pontos megtartása telett le km 
méretesén őrködjenek s intézkedéseik miként 
való végrehajtását ellenőrizzek ; minthogy . km 
a szükséges óvórendszabályok megtelek, aka. 
az oltás szakszerű vezetése, akar pedig a f 
leütések körül netalán előtordulo bármely mu 
lasztásaik fegyelmi utón fognak büntettem

Ha mindazonáltal a kellő elővigyázat os 
óvórendszabályok megfelelő alkalmazása mellett
is erdőégés támadna, s az oltás bikeiet hány <» 
ság, mulasztás, vagy engedetlenseg gátolta x oln.h 
vagy az erdőégéseket szándékos g\uj jte* - 
allék volna ll6, utasítom a Címet intenked- 
ék az iránt, hogy a vétkesek az .UetekM buo- 

sitgnál feljelentessenek s mindazok ellen kik 
a törvénynek ide vonatkozó rendelkezései el e- 
nére, az' oltás munkálatánál reszt venni v na 
kodtak, vagy az oltás tekmteteben kiadott ren­
deleteket egyáltalában, vagy pontosan lelje, 
teni elmulasztották, az erdei kihágás irtnt v h) 
eljárás, az 1879. évi XXXI. t-c 109. cs követ 
kező SS-ai alapján megindittasseK.

Az oltás munkálatához kirendelt es annál 
késedelmes, vagy meg nem telelő eljmast k 
vető lakosságot illetőleg pedig, egyúttal ügyel
™lZrÍ879V1rxXxrt:-eh0H7.Ta ériedé­

ben hivatalból üldözendő cselekményt ilktve 
mulasztást képeznek; hogy tehat az lUetekes 
erdei kihágás! bíróságok megkeiendok an., 
hogy a törvény szigorát nemcsak az eidőtiszteK 
cs erdőörök által feljelentetett személyekkel 
szemben alkalmazzák, liánom azokat is aOo.- 
vény értelmében büntessek, akiket az illet - 
erdészeti személyzet, vagy masuk lel » J- 
lentettek ugyan, de akikről » v.izsgaltó Mya^m
alatt beigazoltatott, hogy az oltás teljesítése
riil meg nem felelő eljárást ko\ ettek. _

Rendelem továbbá, hogy a tűzvészek ál­
tal okozott károkat az illető erdotisztekkel rész­
letesen állapíttassa meg, s ennek nitgtuitt ^ 
vei, a kir. erdőfelügyelőséggel egretertoleg, 
gye meg a tűzvésztől elpusztított cidó 
tartásának biztosítására s a lahasznalato 
bálvozására vonatkozó javaslatait.

' Minthogy pedig az elpusztított erdőterüle­
tek talajának termőképessege csak azon eset
lesz biztosítottnak tekinthető, ha azt a ol . 
alom elhamvadt a legeltetés mindenütt eltette 
nül eltiltatik, s tekintettel egyszersmind azon 
körülményre, hogy egyes vidékeken a gGJ 
gatás azon téves reményben történik, h< gy tz 
zel az erdei legelőknek javitasa es korlátlanabb 
használata érhető el, ebből kitotyohig utasítom 
a Címet hogv az erdőbirtokosokat az> eiuucg 
következményeire előzetesen oly értelemben h- 
gvelmeztesse, hogy a tüzveszchdye! ja o cst- 
lekménvekre, az erdei tüzelésre s ezek olUsá a 
a saját érdekükben annyival is inkább ki a 
godot fordítsanak, minthogy ahol egesek lordj 
lak elő, ott a legeltetés mindenütt feltétlenül
meg f^gf^ttgtbnb1i eiözeteS intézkedés kiegészitese- 
képen rendelem egyszersmind, hogy ott, a hol 
erdei égések fordultak elő, az elegeit teiuleten 
a legeltetést mindenütt feltétlenül tiltsa meg.

Végül rendelem, hogy a felmerülő erdő- 
égésekről hozzám esetről-esetre rtozletes . 
terjesztést intézzen, s ha a gjiytogat 
mozása s a bünvizsgálatnak sikerre iák 
tással leendő megindítása érdekében, altalán 
jutalom kitűzését, vagy egyesek meautalmaza 
sát célra vezetőnek és szükségesnek találna, 
erre nézve a kir. erdőfelügyelőseggel egyeter 
tőleg, tegyen hozzám részletesen megoko ja
vaslatot. . , . - .

Budapesten, 1892. július ho o-en.
Bethlen.

723/IV. 98. sz. A s.-a.-ujhelyi járás főszolgabirájatol.
Köröz vény.

Radabányácskai lakos Mitro András tórára 
f. hó 17-én éjjel r,-bányácskai lu^rl),, |- n 
tét pej 9éves, hátsó ballábara sauUGon*i meg 
szökött. A községek elöljárói a kuiozest, -
vatnak. » *i oc*S.-A.-Ujhely, 1898. april 26.

Nemes, szolgabivó.



^ i i)< sz. A bodrogközi járás főszolgabirdjJtól.
Körlevél

„ járás lakosságúhoz és « birtokos osztályához !
Folvó évi Március hó 1-én :i járás la kos­

táimhoz ‘intézett körlevelemben, kötelező nyilat­
kozatott tettem az iránt: hogy a social is mozgalom 
által járásom területén megzavart köz es társa­
dalmi rendet a hatalmi körömbe vont törvényes 
eszközök meifhaszHálásával - hivatalos állásom 
és köteleségem bői kifolyólag kétségtelenül hely-
reállitom. — .... .,Eme nyilatkozatom es kijelentesem ton-
seuuentiája azon kötelezettség, hogy ez al­
kalommal — a midőn 1 havi küzdelem után 
vármegyénk közszeretetben álló főjegyzőjenek 
Méltósagos Dókus Gyula ur kiküldött alispánt 
helyettesnek, s a segélyemre kivezényelt katonai 
hatóságnak éréi vés támogatásával, egy fanatizált 
tömegnek — a ‘social is mozgalommal elérhetlen 
an vagi előnyök után fölvert hajszáját lecsillapí­
tani sőt remélem : teljesen beszüntetni sikerült, 

arról, hogy mily mértékben vált lehetővé tett 
Ígéretemnek a beváltása — járásom lakossága 
előtt beszámoljak ; s egyidejűleg a kivívott eddigi 
eredményekről. — miként a lezajlott mozgalom 
jellege, iránya s mérve iránt szerzett személj es 
tapasztalataimról őket kellően tájékoztassam. -

Mindenekelőtt is a felmerült mozgalom 
minden viszonyait kellőleg megfigyelve, mint 
határozott térni kell konstatálnom azt: hogy a 
„Földmivelő" hetilap lázitó közleményeinek sza­
badon élvezett hatása alatt a szabolcsx ai meg\ ci 
apostolok által járásom területén szervezett pa­
raszt soeialismusnak nem az volt a kitűzött célja : 
hogv a sói-iái is tanok elvi álláspontjából a tisz­
tességes munkát kiérdemelt díjazásban részesítse.

Az a népességgel szaporodó szükség, az a 
paraszt fényűzés, amely az általános civilisatió- 
val a munkás osztály és földmivelő nép között 
napról-napra mint egy epidémia terjed, — a 
napi bérekben többé nem talál kielégítést; 
csoda-e tehát, ha jólétét az anyagi érdekeknek 
egy olyan őrült cultusában keresi s reméli fel­
találni* amely vágyainak, túlhajtott igényei­
nek kielégítését tisztességes munka és szorgalom 
nélkül is kilátásba helyezi, — s ez egyedül a 
földosztás. —

E cél elérése ösztönzé, ez fanatizáló a le­
tett eskü hatásával munkás-egyletek leple alatt 
szövetkezetté alakult tömegeket; — e tant emelő 
a szövetkezet minden tagja titkolt vallásává, 
— s eltűrve a butaság s gyalázat bélyegét 

ennek lett volna képes ha kell martyrjává 
válni. —

Mindama bevallott célok, — amelyek a 
feles földek kedvezőbb használatát, a napi bérek 
emelését, — az adók leszállítását, — idegen 
munkások kizárását, a legeltetési viszonyok 
kedvezőbbé tételét, s végre a kutya-adó, kémény­
seprődijak eltörlését tiizék ki a szövetkezetek 
zászlóira, — csak elpalástolásául szolgáltak 
azon titkon ápolt és rögeszméké vált óhajnak, 
mely a földbirtok felosztásával, a társadalmi 
fokozatok eltörlésére, — s az ez iránt történel­
mileg jogosult és köteles tiszteletnek kiirtására 
fanatizáló a józan ész használatától megfosztott 
szövetkezeteket. —

Elmerem mondani, hogy kevés ember van 
kinek a természettől érzékenyebb szív jutott 
volna mint nekem; a szenvndés, melyet magam 
körül látok rendszerint fájdalommal tölti el 
lel kémét: — De midőn a fentjelzettt irányban 
elfajult mozgalommal szemben a jóakarata fel 
világositásnak, csaknem - hóig tartó munkájá­
ban kifáradva — azon tiszteletlen magaviseletét, 
azon kihívó praepotentiát kellett tapasztalnom 
járásom félrevezetett lakossága részéről, amely- 
ívei a szelidebb eszközökkel célbavett megté­
rítésnek, — s hatósági beavatkozásomnak a 
sikerét meghiúsítani törekedett, — s midőn ta­
pasztalául, hogy a „Földmivelő" által arcátlanul 
terjesztett osztálygyülőiét, — mint a sértő nyíl 
nak a töredéke, újabban felszaggatta a régen 
begyógyult sebeket, — hidegen hagytak érzel­
meim, fájt a lelkem, — de nem változott s nem 
változhatott a küzdelem alatt, mert teljesen meg 
voltam és meg vagyok győződve arról, hogy a 
köz- és társadalmi renddel szemben veszélyes 
irányban fanatizált tömeget békésen adminis- 
trálni többé nem lehet, — s éppen azért, ha 
valamikor, most vált eminens hivatásommá az, 
hogy a megzavart törvényes rendet, hivatalos 
érdekben is minden eszközökkel helyreállítsam

E cél vezérelt akkor — midőn azon felfo 
gás tói áthatva, hogy az anyagi előnyök utáni 
jogosulatlan hajszát csak anyagi veszteségekkel 
lehet ellensúlyozni, a szociális szövetkezetek 
részére azon nyilatkozatot, — melyben kötele­
zőig kijelentik: hogy szövetkezetüket felosz­
latják, letett esküjüket erkölcsileg kötelező ere­
jűnek nem tartják — s hogy egymásért egye­
temlegesen jótállva a központi szegény-alap ja­
vára 100 forintot lesznek kötelesek fizetni min­
den esetben, ha jövőre a törvény által tiltott 
szövetkezetek avagy gyűlésekben résztvennének 
— megfogalmazva aláírás végett kiadtam.

Bevallom, hogy a nyilatkozatoknak alá­
íratása nem csekély feladatot képezett.

Érezte minden tagja a szövetkezetnek 
hogy egvmásért erkölcsi és anyagi felelőssege 
vállalva*— aláírásukkal egyszer s mindenkorra 
kizárják őrüli vágyaiknak teljesülését; — s bar 
tudták, hogy eszméikre győzelem nem xainat 
— ama ténv, hogv minden községben a moz­
galomban részt vett vagyonosabb földmivelő 
osztály lett az egyetemleges kotelezettsegbol 
kifolyó felelősséggel, a vagyontalan osztály el­
lenőréül odaállítva, mint titkolt vágyaiknak sír­
köve nehezedik lelkűkre igazolásául annak, 
hogv inig állam és társadalom létezik, - a ha­
talom van hivatva arra, hogy annak köteleken 
a törvényes életformák között, végső esetben 
még nyomása által is — összetartsa.

E nyilatkozatokat — járásom mindazon 
49 községében, amelyekben a szociális szövet­
kezetek ténvleg szervezve valónak, minden 
szövetkezeti* tag — tehát 4210 ember aláírta, a 
többi 7 község elöljárósága és képviselőtestülete 
pedig kötelező nyilatkozatot tett az iránt, hogy 
miként eddig, úgy jövőre is, hasonló törvény­
ellenes mozgalomba belemenni nem fognak, s 
igy remélhetőleg — helyre állíttatván a megza­
vart törvényes rend, —- e pillanatban, amidőn 
eziránt, járásom lakosságát teljesen megnyug­
tathatom, — nem mulaszthatom el, hogy mélt. 
Dókus Gyula es. és kir. kamarás s vármegyénk 
főjegvzőjének, azon odaadó tapintatos s jóaka­
rat u támogatásáért, amelyben engemet min­
den oldalról zaklatott eljárásom körül azon ügy­
buzgalommal, amely minden tényét jellemezni 
szokta —- részesíteni szíveskedett; úgy nemkü­
lönben a katonai s csendőri karhatalom alkal­
mazására kivezényelt 84. és 66. gyalogezred — 
s a csendőrség tisztikarának, de különösen a 
küzdelem hevében s végső lebonyolításában 
velem részt vett 34. ezred rokonszenves tiszti­
karának, végül a segélyemre kirendelt szolga- 
biró urak: Nemes Sándor, Meczner Gyula al­
jegyző, Fischer Lajos báró és Szmrecsányi Béla 
dr.-nak ügybuzgó és erélyes közreműködésükért 
járásom lakossága nevében e helyütt is forró 
hálám és köszönetemnek méltó kifejezést ne 
adjak; s e kedves kötelességemnek azon kije­
lentés mellett teszek készséggel eleget, hogy a 
34-ik ezrednek különösen a II. zászlóalja a ha­
tóság támogatására kifejtett erélyes eljárása 
által újabban fényes bizonyítékát nyújtó azon 
felfogásnak, hogy a tényleg fenálló társadalmi 
rend értelmi és erkölcsi ereje csak akkor ké­
pezheti biztos talpkövét az állam-szerkezetnek, 
ha a különböző hatósági tényezők, annak ál­
landó biztosítására, fejlesztésére együttes erővel 
közrehatni igyekeznek.

Végül azon óhajom mellett zárom be so­
raimat, hogy a múlt idők békés egyetértése, 
eme egyetértés édes emléke, tegye újólag fel­
öl db a tat 1 an n á azon köteléket, mely járásom te­
rületén a birtokos osztályt a földmivelő néppel 
összekötő.

Szeretet tehet csak nemzeteket, társadal­
makat nagygyá; — e szeretet nélkül társadal­
mak nem állhatnak fenn, —- de ha valamikor, 
most van e szeretet lelkesedésére leginkább 
szükségünk, hogy a felettünk átvonuló förge­
tegnek még netalán észlelhető nyomait is örökre 
elenyésztethessük.

Adja isten, hogy úgy legyen !
Kelt K.-Hehneezen, 1898. évi April 4-én.

Bencsik István,
j;irúsi fősznlgnhin i.

2187/k. i. 98. sz.
Nyilatkozat.

Járásom lakossága és birtokos osztályához 
2187. sz. alatt intézett körlevelemben — azon 
hatósági közegek sorai között — akik a vár­
megye tek. tvhatósága által a szociális mozga­
lom által provokált hatósági intézkedések vég­
rehajtásához, támogatásomra kiküldettek, fele- 
dékenységből, Szmrecsányi Béla dr. szolgabiró 
urat, miután hivatalos érdekből a szerencsi já­
rásba visszarendeltetvén, a mozgalom elleni küz­
delemnek csak első két hetében vett részt — 
megnevezni elmulasztottam.

Miután pedig Szmrecsányi Béla dr. szol­
gabiró ur, itteni működésének ideje alatt ható­
sági teendői körül teljes ügybuzgalmat s fárad­
hatatlan odaadást tanúsított, ezt személyesen 
szerzett tapasztalataim alapján, az osztó igazság 
érdekében pótlólag a nyilvánosság előtt is szives 
készséggel dokumentálom, s kifejtett tevékeny­
ségéért, részére járásom lakossága nevében ez 
utón is köszönetemet nyilvánítom.

Kelt K.-Helmecz, 1898. ápril 26-án.
Bencsik István, 

a bodrogközi j. íoszolgabiraja

15 m. r./Í898. sz.
Hirdetmény.

Egy bitangságban talált 12 éves pej kanca 
ló, a bal csípője hibás, folyó 1898. évi április 
hó 18-án mezei kárban találtatott.

A tulajdonos jelentkezzék mától számított 
20 nap alatt Sárospatak város házánál a ló átvé-

tele végett, mert ellenkező esetben a ló 1898. 
május 11-ikén nyilvános árverésen a legtöbbet
Ígérőnek el fog adatni.

Sárospatak, 1898. április 19.
Molnár János, főbíró.

1766. 98. I. sz. A homonnai járás főszolgabírójától.
Körözés.

Ekrenreieh Náthán görögi nvei lakos egy­
éves daruszőrü, rövid tömörszarvu ökör-tinója a 
legelőről eltűnvén, köröztetik azzal, hogy felta- 
lása esetén hivatalom értesítendő.

Humonnán, 1898. április 17-én.
llurnsztliv Miklós, főszolgabíró.

1968. /I. 1898. sz. A szerencsi j. főszolgabíróidtól.
Körözés.

Lovas József módi lakoshoz f. évi április 
hó 25-én egy sárga szőrű nőstény agár kutya 
került, melyet nevezett igazolt tulajdonos a jelent­
kezéséig gondozás céljából magánál tart. Körö­
zését elrendelem.

Szerencsen, 1898. április 29.
Pintér István, főszolgabíró.

1969. /I. 1898. sz. A szerencsi j. főszolgabírójától.
Körözés.

Folyó hó 25-én Dajka János ondi lakos 
udvarába egy fekete polcos kanca ló betévedt és 
általa gondoztat!k. Felhívom a tulajdonost, hogy 
15 nap alatt annál is inkább jelenjen meg a ló 
átvétele végett mert, különben az mint gazdát 
lan jószág az 1894. XII. t.-c. 105 §-a értelmében 
fog eladatni.

Szerencsen, 1898. április 29-én.
Pintér István, főszolgabíró.

Nyilt-tér.*)

1841 évben.Alapittatott Éj
.... %

H Pesti mapr kereskedelmi bank iiáltHzlete
Alaptőke:

15 millió forint
BUDAPEST I Tartalék-alap : 

V. Dorottya-utcza 1. jll millió forint­
elad a II ik sorsjáték l-sö osztályára érvényes

Magyar osztálysorsjegyet
v. 6 írt,3 frt, v, l frt 50 kr.,'/»75 kr.

a pénz beküldése, vagy utánvétel mellett. 
Minden vásárló megkapja a hivatalos tervezetet. 
gp^“ Az ezen intézetnél vásárolt sorsjegyek a bank 

bélyegzőjével vannak ellátva.
A megrendelések postafordultával kéretnek, 

mert a készlet máris fogytán van. 
Köztudomású, hogy az első sorsjátéknál a legtöbb 
fö- és melléknyeremény az ezen intézetnél vásárolt 

sorsjegyekre esett.

•) Az o rovatban közlüttokórt nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Heti naptár.
Vasárnap, május 1
Hétfőn, május •>
Kedden, május 3
Szerdán, május 4,
Csütörtökön. május u
Pénteken, május 6.
Szombaton, május 7.

Flórián vt.

Szaniszló pk.

„A. szerlresztó póstája,.
I Z. urnák - K -llelmecz Nos: közzétegyen! ?

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás G- ó z a.
Kiadó-tulajdonos Éklert Gyula

Árlejtési hirdetmény.
Mernyik községben az ág. hitv. ev. lelkész- 

lak és iskolai tanterem tervrajz szerinti felépí­
tése 4200 frt általány összegben, négy év alatti 
kifizetéssel, árlejtés utján kiadatik.

Felhivatnak az édekelt vállalkozók, hogy 
zárt ajánlataikat alólirthoz ezimezve folyó évi 
május I5-éig adják be, hol a tervrajz az épít­
kezési munkálat összeírása megtekinthető, vala­
mint részletesebb feltételekről tudomás szerezhető.

Varaimon, 1898. április 20-án.
Werner Gyula,

eirvházközsétn felügyelő.



AZ „ANKER"
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Igazgatóság : Magyarországi vezérképviselőség :

Becs, L, Hóhér Marki 11. 33. Budapest. VI. Deák-tér 6. ss,
(..inker Hol-) („Anker-mlvar")

a. társasáig- saját IrázaiToan
lli jlarlalékoli (Biztosítéki alapok)
Öss'/.t‘s vagyon IS!>7. «lwz. lil én

Eszközöl:

,11 millió «S3,1»0 Irt .V2 kr. 
. <*■* millió forint.

Előnyös biztosítékokat halálesetre,
Vegyes b iztositékokat,
T ő k e 1) i z t os i táso k at határozott lejárattal 

(takarékpénztári biztosítások) kiházasi- 
tási és aggkor-ellátási biztosításokat.

Nyújt:
Méltányos teltételeket, Olcsó dijakat, 
lladbiztositásokat pótdij nélkül had kötele­

zettek részére, , .
Mcgtámadhatlan kötvényeket a szerződési 

teltételek értelmében.
szeriül:

szerint (emelkedő

üeOKttti
i

tási es aggKor-eilátási uiziosnasoKai. v,
Nyeremény-osztalék gyanánt az 1*97. évben kitlzettotett az 18V<. évi zárszámadás 

a. Haláleseti és vegyes biztosításoknál (V osztalékterv) és évi díj -•>"/„-»; B. osztalekterv f
osztalék) biztosítottaknak az évi dij 9, illetőleg 12‘7,,-a; ...... «b) Életeseti biztosításoknál (kölcsönös túlélési csoportbiztositások garantirozott minimális eredménynyel) a
garantirozott minimális tőke 137,,-a.° __ „ .. . , n-x ... _x-i..... ,„A., álemnL-hnn O fisZOtS/.UK. loFOk-garantirozott minimális tőke 137,,-a.

t /,<*Hírt* eiiKedélyezve: Porosz-, Bajor-, Szászországban és más német álamokban, Olaszország, »> o
ország, Románia, Szerbia és Bulgáriában.

!)i[könyvecskékkel és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, (hová ügynökségek 
J * iránti ajánlatok is intézendők , valamint a tars as ag ügynökei.

S.-A. Ujhelyen : Sehőn Mór urnái. 'W

Benczúr testvérek ezémentgyára
^ Mogyoróskán, ct
w (Zemplén vármegye, posta helyben.)

)| Ajánl: Portland és Ro- | 
mán ezémentet, padló- Vi 

|Í és járdalemezeket lég­
ii jobb minőségben. q
| Vasúti állomások: Őrmező és Eperjes.

> gtszonteladók kerestetnek. "^>2

A. 556/98. SZ.

A nagyméméhóságu vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter ur 1898. évi 
1911. sz. rendeletével a s.-a -újhelyi állami 
elemi népiskola épület felépítését 35542 Irt 
09 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fente miitett építési munkálat kivitelé­
nek biztosítása czéljából az 1898. évi május 
hó 16. napjának d e. 10 órájára a m. km.
álbunépitészeti hivatal helyiségeben tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók (elhivatnak, hogy 
a fentebbi építési munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. V2 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem lógnak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
f>°/o-ának megfelelő bánatpénz, készpénz 
vagy értékpapírban csatolandó.

A szobán forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponként meg­
tekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivatal főnöke .- 
S -A.-Ujhely, 1898 évi április hó 20-án

Hönsch Dezső,
kir. főmérnök.

Nagy méltóságú Báró Jósika 
Sámuel úr ladmóczi (Zemplén ni.) bir­
tokán múlt héten megkezdetett a mész 
eladása.

Megrendeléseket bármily mennyi­
ségre elfogad az uradalmi igazgatóság
Bodrog-Szerdahelyen.

Nagyobb mennyiség vételénél a 
mész ára m.-mázsánként Ladmóczon az 
égetés színhelyén 1 frt.

Tk. 2042/98. sz.

Hirdetmény.
•V királv-helmeczi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Senyén 
község telekkönyvei tagosítás tolytám szabaljo- 
zás következtében az lhl>9. évi l57.i. I M. szármi 
szabályrendelet értelmében átalakíttatnak es
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve,
amelyekre az 1886. évi XXIX;, °f 
XXXVIII. és az 1891. évi XX I. t.-czikkek amm f 1 I r XXXVIII. és az 1891. évi XXL t -czikkeK aM I #1 tényleges birtokosok tultijdonj ogAii&k )Ojc_} ^o

|f|PC7 RianaS. K^dcli, az 1892. ÓV. XXIV. t.-czikkbenIfi COL ulUUttVl szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések

gradalmi igazgatóság.

Tk. 515,98. sz.

Árverócíi liirilvt mviiy

Tk 159U/98. sz.

írvtrí-si hirdelmvnyi kivonat.
A homcn.i ki,. iiri=bi.«= 

közhírré tesz., hogy Dr. gondnoka
MsS-zempléni kölcsön és takarék.ntézet cs dt.m g,
végrehajtatőnak Revacsko György v g j végrehatási

I' Ur. t^vete,és^np-eUa.h.rant.alAr.já,á,
ügyében a s.-a.-újhelyi k > határában fekvő
-”.»=) •«»«* vu-

I. a homann ~ n ijr számú ingatlanra
vacskö György örökhagyó

frt 10 kr,ban mefrll16P2l0számu tdekjkönyvben foglalt s
II. a homonnai 1 - á))ó 310> hr. számú ingat-

Revacsko György orokhagy árban-
lanra 445 frtban megállapított k.ku ‘ $ bc„ foglalt »

III- a homonnai 103 szám J J számú ingat-
Revacsko György örökhagyó nevén álló ill.

«»*«? """'xrLiíú«r.k?&,*«.. rogiait s
IV. a homonnai Í63. szama hr. számu ingat-

Revacsko György örokhagy ne árban az ujabbi ár-
lanra 132 írtban megállapító értelmében el­
verést az 1881. évi LX. tÍ“nok az 1898. 
rendelte és hogy a fennehb m 81 S órakor Ilomonnan
évi május hó ÍO ik napiand^.^ hivatalos

ezen kir. járásbíróság mm árverésen a megállapított
helyiségében megtartandó nyilvánO
kikiáltási áron alól is eladatni ogn- , k becsár:’-

Árverezni szándékozók tartoznak^ mg illetve

r^slKel ,rformtot
az 1881 -ik évi LX. ,-’cz; 42:^a^énnJ ,333. sz. \. k< t igazság­
os az 1811. évi november hó, . ‘f" ^Amdékképes é.tékpapu- 
ügymin. rendelet 8. $-aban j az |8 i. LX. t.-cz.
ban a kiküldött kezéhez Utenni, » f>Y biróság- al elöleges 
170. §-a értelmében a bánaip nz mervénvt átszolgáltatni.
elhelyezéséről kiállított szaba yszeru 1 mifit tclekkÖnyv

Kelt Homonnán, ».k,r*. i
hatóságnál 1898. évi mirczius i kir. albiró.

A nagy-mihályi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Wilier Rézi szvidn.ki lakos 
végrebajtatónak, Hellinger Jakabné szu. Weinberger Pep 
végrehajtást szenvedő elleni 1000 frt tőkekövetelés és járulekai 
iránti végrehajtás ügyében a s.-a. újhelyi k,r- t°rvénys*ék (a 
nagy-mihályi kir. járásb.róság. területén levő Nagy-M.haly 
községben fekvő a nagy-mihályi 4t.4-ik számú jkvben A. •
1 “r sS hr. számu belsőségből B. 7 alatt Helhnger Jakabné 
szül. Weinberger Pepi tulajdonául jegyze.t jutalékra az árve­
rést 1280 frtban ezennel megállapított kikiáltást ar e r. •
delte és hogy a fennehb megjelölt ingatlanok az 1VS. CV 
június hó 27-ik napján d. e.9 órakor ezen szám alatt
kibocsátott feltétetek mellett aloürt kir. tlkv. hatóság híva a- 
talos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megálla 
nitott kikiáltási áron alól is, eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlano < becsára- 
nak .0%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. lörvenjczl - 
4s S-ában jelzett árfolyammal számított és az .88, év 
növ hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
Z Hban kijelölt ővad^ép^r^pi^n^k^üMöUkez^

ieana‘tepinznneraagy dóságnál elöleges elhelyezéséről kiáll,toll 

szabályszerű elismervény! atszolgthatm.
Kelt Negy-Mihályban, a kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóságnál 1898. évi áp.Mis hó 12. napjan.
ItollllAr. kir. albiró.

6307. ú 98. sz.

szabályozott? élj árás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan toganatosittatik.

‘ E czélból az átalakítási munkálat hitelesí­
tése és a helyszinéni eljárás a nevezett község­
ben 1898. évi junius hó 13-ik napján dél­
előtt 9 órakor fog kezdődni s a következő 
napokon folytatni fog.

Ennélfogva telhivatnak .
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkonyu te 
vezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a regi {etekig 
végleges átalakítása után a leves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik,

‘ -2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre néz ve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hog\ a hite lesi 
bizottság előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg es az elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassak tel,

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyu e't e e 
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át­
írásra az 1886. XXIX. t.-cz. I0-I8. es az 
1889. évi XXXVIII. t.-czikk 5.,b., <.es9.^-ai
értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeikét a bizottság 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hog J- 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a bizottság előtt szóval usmerje el. <» 
a tulajdonjog bckebelezesere engedelyet nyilva- 
nitea mert fogaikat ezen az utón nem ervényc- 
sithetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvez- 
ménvtől is elesnek; cs

4. mindazok, kiknek javára tényleg mai 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkonyvi eg be- 
iegvezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék illetve hogy torles 
engedély nyilvánítása vegeit a bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a belveg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Ívelt Király-Helmecz, 1898. április ho 16-án.
Danes György, kir. aljbiró.

Zemplén-vármegye árvaszéke ezennel 
közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező 
.. „ a -uihelvi 1336. sz. tjkvben foglalt “ , ,941-29(3) hr. sz. Lehoezky Mihály- 
féle nagykátéi szőlőterület és borház 
május 12-én délelőtt 10 árakor nyilvános 
árverésen Matolay Béla árvaszéki ülno 
hivatalos helyiségében a legtöbbet ígérő- 
ti pír gl fog adatni.

Kikiáltási ár 1000 frt, bánatpénz 100 
frt, az árverési feltételek az árvaszéki
irattárban megtekinthetők. ... .

Kelt Zemplén-vármegye árvaszekének 
S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi április hó 22-én 
tartott üléséből.

Horváth, elnök.

A „SANTAL EGGER“
kiváló gyógyerejü készítmény Belesl^é 
teszi a Copaivát es Cobebart felülmúlja 
pontos és biztos hatásban eső, hólyag és ve- 
sebántál máknál a külföldi gyártmányok leg­
jobbikát. A Hamamelis Injectióval egyetembe 
használva legmakacsabb folyást megszun e l 
1 üveg (40 darab) ara 1 Irt o0 ki., a pénz 
elöleges beküldése mellett postán bei met\c
1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 2 üveg In- 
jeetió és 1 üveg Sántái Egger bermetve 3 rt 
25 kr. Főraktár : Gyógyszertar a „Nadoi -hoz
Budapest, VI., Váczi-kürut 17.

Kapható S.-AT-Ujhelyben Kincaesay 
Péter gymgyszerész urnái.
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Keil-lakk
(Glasur)

!• _kit mnl.h má/nlu szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 Irt 
dó kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- képkeretek stb. bearanyozására. 
szer kemény padló számára. 1 kö- , kis ])ai;H.xiv á,;l 20 kr.

esog áru M"! kr.

Felkér „G-la.s'u.x“-fé2rL37-3m.á,z

LoL'j"bb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésérc. 
1 kis doboz ára tó kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 

Mindenkor kaphatók:
BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY.

1Sí

A „MISKOLCZI HITELINTÉZET11 áru- és terményraktáraiban
a.i2 ez idei

lll-ik évi gyapjú-vásár
beraktározással egybekötve

1898. évi junius hó 15-ik napián tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „Miskolczi hitelintézet ‘ részvénytársaság
Utánnyomás nem dijaztatik. igazgatósága.

1
1 S
■raj

II
tk/gsf WxÁxii SKTTt? M k.\*zi3lE«iá v

ü X
,Swift Waflenradj

fegyvergyári kerékpárok
Zemplén vármegyei képviselősége:

I
S.-A. Ujhely.

Ajánlok továbbá egy teljes szeszgyári berendezést, henczefőző és
szesztartánynyal, úgyszintén: 21 2., 4., 8., 12 lóerejü cséplő-garnitúrá­
kat, egy vasesztergapadot használt, de teljesen kijavítva.

A tavaszi idényre: Záhonyi eredeti oberndorfi répamagot, aranka 
mentes lóheremagot, mindennemű gazdasági gépeket, műszaki szer­
számokat és anyagokat.

Jutányos árak és előnyős fizetési feltételek.
Tisztelettel: Kcrnstein Ignáccs.

I tt'.v.p £. d ________ - A \ ,g_______________________  |

Kitűnő padló-máz!
puha padlóra.

Öt
i U1I1U1U

y, . 8 árnyalatban.
Bejegyzett védjegy: VAS LOVAG. 

Hialsls: és festék-gyaur.

Eisenstádter Testvérek Bées.
Teljesen használatra kész, csinos és a 

czélnak megfelelő 1 kilós dobozokban.
Linóleum padló zománcz egy óra alatt 

megszárad pompás fényű, sima és repedé­
sektől ment marad.

Linoleum padló zománcz közvetlenül a 
dobozból mázolható fel.

Linoleum padló zománcz használatra sok­
kal olcsóbb, mint a többi padló-fénymáz.

Kapható minden nagyobb festék- és 
gyógyáru-üzletben.

Egyedüli főraktár S.-A.-üjholyen : 
BEHYNA TESTVÉREKNÉL

t A AA AA 4. AAáAA AAAÁ

Ricfiter-fcic Horgony Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer elleutállt az idő megpróbálásá- 
nak. 1:1,11 mar mint "27 év óta megbízható, fájda- 
lomcsiilno bvdö zsölcskent alkalmaztatik köszvénynél, 
csuzna!. taoszacgata-nal es meghűléseknél és az orvosok 
ül tol bodor x..;,.M-kre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi H'iig"ny-l'ain-Ex|iell«r, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevez.a: ‘t. nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer. melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr és 1 fit íivegonkenti árban majdnem minden 
gyógyszertől ban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbe;‘ékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosedni, az minden egyes 
üveget ..Horgony" védjegy és Kivhter ezégjegy- 
zes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. ÁD. es lársa. cs. :s kir. udvari szállítok, RÍ1D0LSTA0T.

Szomorú — de igaz,
hogy öltözékeinkre nagyobb j Ondót fordítunk mint egész­
ségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot vszle- 
liink sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de 
de ha ez testi egészségünknél az eset, sz’mba se veszsztik. 
Egy kis köh gés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az ? 
uigvet se vetünk rá. Hit ez vétkes könnyelműség, 
mely később keservesen megboszulja magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy- lesz, épp úgy a kis bajbpl 
nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen a kéznél, A 
legtöbb betegség kutforrása a gyomor rendetlen működése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes izü Sodapasstillája 
csakhamar beszüntet (l doboz ára 30 kr.) A tüdő, torok 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdőd­
nek. Egger kitűnő izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal (1 doboz 5O kr. és 1 frt. Próba 
doboz 25 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-tJihelyben :
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday 
Ákos urak gyógyszertáraiban. Főraktár : Nádor gyógy­
szertár (Dr Egger Leó és Egger J ) Budapest Xáczi-körut 17

Ábra 1

HUDÁK JÓZSEF
gazdasági gépműhelye és érezöntödéje

kajban. (Kis-Tokaj, na a, gr 37- a, r-k: ö z.)

Ajánlja a n. v. gazdálkodók szives figyelmükbe, eredeti

W e r ra o r e l
permetező gépeit, egy évi jótállás mellett, darabját 17 forint 
árért.

Ajánlja újonnan a mai kor kívánal­
mainak megfelelően berendezett gépműhe­
lyét és érezöntődéjét, készít mindennemű 
gazdasági gépet, kút és szivattyúkat 
minden czélra, tűzi fecskendőket, kerti 
és loeomobil fecskendőket, vállal gazdasági 
és házi vízvezetékek berendezését úgy 
szintén mindennemű javításokat jutányosán, 
pontos kivitelben teljesít.

Érczöntvényeket. tengely ágyaza­
tok (Láger) gőzkazán felszerelések, nyers 
vagy kidolgozott állapotban, saját vagy 
idegen minták után, jutányos árakon szállít.

A legkitűnőbb Phosphor csapágy­
fém, (Compoziezió) 1 klgr. 90 kr., mind 
ezekben ismét elárusítóknak árkedvezmény 
adatik.

© rém szem

<S)űv

Tk. 1877/98. szám.

Hirdetmény.
Praurócz község telekkönyve birtoksza­

bályozás következtében az 1869. évi 2579. szánni 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, ame­
lyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és az 
1891. évi 16. t.-czikkek tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbbitésével kapcsola­
tosan ibganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1S98. évi május hó 23-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdeklőitek, bogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15—18., és az 
1889. évi 88. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodja­
nak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a kiküldött bizottság előtt élőszóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyegilleték 
elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

8. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bi­
zottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
Homonnán, 1898 évi április hó 7. napján.

Dezső Sándor, kir. albiró.
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Első cs. és kir. osztrák magyar kizárólag szab.

omlokzat festék-gyár
Kornsteiner Karolj Becs, 111., Hauptstrasse 120. Jsi4,1,.,

-A-z a,ra,n.3r éremmel IritíLxitetve.

Főherczegi és hercz-gi uradalmak, cs. és kir katonai intézöségek, vasutak,
ipari-bánya, és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári 
és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészben felold­
hatók, száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónktnt tö krtól 
felfelé szállíttatnak, és a mi a festek sz .riisztaságát illeti, azonos az olajfestékkrl. 

_ Mintakártya, úgyszintén használati utasitás kívánatra
ingyen és bérmentve küldetik. "^63 ______ _____

1.000,000 korona
nyer

A 2 ik magy. kir. szabad, osztály­
sorsjáték.

50 000 nyereményének 
jegyzéke.

A játékterv !*. §. szerint a legnagyobb 
nyeremény

1000,000 korona
Egy millió ~

A nyeremények következőleg vannak 
beosztva.

Nyeremények : Korona :

1 á 600 000
1 „ 400 000
1 „ 200 000
2 „ 100 000
1 „ 90 000
1 „ 80 000
1 „ 70 00O
2 „ 60 000
1 „ 40 000
5 „ 30 000
1 „ 25 000
7 „ 20 000
3 1 15 000

31 10 000
67 I 5 000

3 r 3 000
432 ! 2 000
763 , 1 000

1238 „ 500
90 „ 300

47350 „ 200, 170, 130,
loO, 80, 40 korona.

50000 13.160,000 kor.
! melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

li e t ő.
A 2 ik magy kir. szab

osztálysorsjátékban
a sorsolási programúi szerint egy millió 
koronát, tehát hatalmas összegű kész­
pénzt nyer a legnagyobb nyeremény a 
játékterv 9. §. szerint; ennélfogva ezen 
osztálysorsjáték nagyon előnyős nye­
rési esélyeket nyújt, és pedig

100,000 50,000
eredeti sorsjegy. pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. 
Az összes 50,000 nyeremény a mellette 
álló jegyzékben fel van sorolva és a 
kormány ellenőrzése mellett ti egymás­
után következő rövid időközben kisor- 
soltatik, midőn is a nyert összeg a sze­
rencsés nyerőnek készpénzben kifizet­
tetik.

Eredeti sorsjegyeket következő 
eredeti áron alól adunk el:
Fgvsz eredeti sorsjegy ti frt — kr.
FH „ „ 3 frt — kr.
Xt'gjeil ,, „ 1 frt 50 kr.
Xyoivzad „ „ 0 frt 75 kr.

Az összegnek postautalványon való 
vétele után azonnal megküldjük a ren­
des eredeti sorsjegyet az első húzás­
ban i érvénynyel. Kívánatra utánvéttel 
is küldjük a sorsjegyeket

Minden sorsjegy küldeményhez az 
eredeti huzási programmot is megküld­
jük és minden húzás után vevőink 
azonnal megkapják az eredeti huzási 
lajstromot.

Gyakran ezreseket koczkáztatnak 
merész vállalatokba, amidőn a kilátásba 
helyezett nyeremény nagyon kérdéses. 
Ennélfogva koczkáztassnnk egy sors­
jegy vételével aránylag oly csekély ösz- 
szegot, amely által hirtelen nagy tökét 
nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély 
és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, 
hogy a rendelménynyel ne késsünk és 
kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azon­
ban mindenesetre legkésőbb folyó évi 
május 11-ig hozzánk beküldeni.és társa

it in. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitói
Budapest, Gizella-tér 5 sz.

<r

í

Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

VTOKAJ VAKUS OZIMEUfíVELj
(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege keres- 
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ. |

tv- 1, Nagy Perenez, fűszer-, festék- és rövid-áru | 
| Főraktár . kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza. |

Gara és Társa
a m k szabad, osztálysorsjáték föe árusítói

Budapest. Károly-körut 11.
A nagy. m. k. osztálysorsjáték első osz­

tályának húzása május hó 11. és 12-én lesz. hzen 
hat osztályból álló sorsjátéknál ismét több milliót 
fognak nyerni. Az első osztályú ter\széni >(‘t* t

egy egész sorsjegyért 6 frt — 
egy fél sorsjegyért 3 frt — — 

egy negyed sorsjegyért 1 frt 50 kr. 
egy nyolczad sorsjegyért 75 kr.

Rendelmónyeket azonnal eszközlünk. 
(fiarn^TiirMi am k szab. osztálysorsjáték főelárusitói

BUDAPEST, KÁROI Y-KÖRUT II.

t *

CLAYTON & SHUTTLEWOKTH ^5
BUDAPEST, Váczi-körút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplögép készletek
gépek, bere-cséplök, ttsztito-roetük, koukolyosók, kaeiűló- é* aratú- 

gepek, széuagyüjtók#

CD

legjobb „orvetfigépek, boronák, *reo«ka ágók. róparágók, kukorica-
moruoló darálók, őrlő-malmok, egye­

teme* aczélekék, két- é* háromvasú 
ekék és lin­
den egyéb 
gasdaeágl 

gépek.
Résalete* árjegy*ékek kívánatra gyen é* bérmentve küldetnek.

det
Ö cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megíndittauk

a XX-ik magyar királyi államsorsjálék,
melynek remélhető tiszta jövedelme akként osztassák fel, hogy abból 1. a 'aSy0“ta*a" 
állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, L. a czirkvem z - ^
gyermekkórház, 3. a zólyom-lipcsei >GizelL« munkás arvahaz, 4 * kolozsvári’
5yaz erdővidéki (Bárót,) közkórház, 6. a budapesti .Kioldd* szeretetsz ^ J o 
jótékony nőegylet, 8. a nagypénteki társulat, 9. a békésmegye, hehér Kereszt eg>

részesittessék.
E sorsjáték összes, 7G91-ben megállapított nyereményei az alább kővetkező játék.er\ 

szerint 365,000 koronára rúgnak, es pedig .

1 főnyeremény
1 >
1 »
1 »
2 nyeremény
5 »

150,000 korona 
50,000 » 
20,000 > 
10,000 $ 

á 5,000 »
» 2,000 >

10 nyeremény 
20 »

5o »
100 »

1000 »
G500 »

á 1000 korona

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1898. évi junius hó 30. Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva,
Sorsjegyek kaphatók a lotto igazgatóságnál Budapesten (Pest fővámbáz, ^lemelet 

a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány melleti. előre bekuidendő v 
só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál és minden varosban és nevezete 
helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnek 

Budapesten, 1898. április hó. M. kir. lotíA-i«a/.gai*siVg.
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es számú „Znckerin“.

I Adagtablettekben oly édesítő erővel bír, hogy

1 5 kilo cinkor édességi értéke 6

___ ... . csak 3 és fél krajcaárba kerül.
1-Xry krajezárért b csésze kávét lehet megédesíteni.

< tlcsóbb tablettek is kínáltainak, azonban
csak kizárólagosan ZUCKERIN tablettákét kérjünk.

Kapható vegyesáru-iizletekben. — Raktárakat lücs -

Dávid József, áradon.
I n j nöksvgi VN hizoniáii.vi

IFJ. KOTZO FAL
Budapest, V. kerület Lipót-korut 18. szám.

A ez. vevőközönségnek szives .udomására hozza, hogy nagyobb kényelmükre .rodajat

V. kér., Lipót körút 18. sz.
(Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar 

Margithid közelébe) helyezte át.

Fentartotta azonban a VIII. kér., Szent­
király iutcza 49. sz. műhelyt és az V. ker„ 
Lipót-körut S—10. sz. alatti raktárhelyiségeit.

A közönségnek további pártfogását kérve 
a-ánlia Garett legújabb szerkezetű compound 
gSzmozgonyait, félstabil és stabil alakbn, ame­
lyek 40% tüzelőanyag megtakaritassal dol­
goznak.

Gőz mozdony ok at és gőzcséplőket négyszer 
fordítható acél dobsinekkel, to’dást nem 
igénylő szalmarázókkal a nagy szita felülettel 
minden nagyságban.

fajta lovas csé, ^készleteket, arató- és vetőgépeket, szecskavágókat, répa- 

ninden más gazdasági gépeket. ^ —

Vidéken lakó szolid ügynökök felvétetnek.

■ w
M inden 

vágókat és min

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben1.000,000
korona.

1 Z*üs*z<*s .10.000 II> m inéiij
JEGYZEKE.

X legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

4*®®®j®®® korona.
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 jutalom 6®®®®® 
1 nyer. k 400000 

300000 ÍOOOOO 
<M>®®®
§oooo 
70000 
ooooo

IOOOO
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1
7
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3
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1.1090 IOOOO 
5000 
3000 
3000 ÍOOO 

500 
300 
300 
170 
130 ÍOO 

80 
40

50,000 nö5 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.
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A második nagy magy. kir. ŐSZ- 
tálysorsjáték nemsokára ismét meg­
kezdődik és újból

50,000.. 100,000
pénznyeremény Jut eredeti sorsjegyre,

tehát az. oldalt levő jegyzék szerint a
sorsjegyek íele nyereménynyel hu- 
zatik és a nyerési esély igen nagy 

Összest n tizenhárom millió 
160,000 korona kerül biztos döntésre. 
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben

egy millió korona.
Minél előbbi megrendelésnél I-SÖ

osztályú eredeti sorsjegyeket a
tervszerinti eredeti áion és pedig

egy egész I. o. eredeti sorsj. 6.— fit
, fél > , » » — *
, negyet! ... . • AU
» nyolcáé, , » « — -75

lllllllvéUel, vagy az összeg elozefeü 
hekiiltléne ellenében küldünk szét. 
Hivatalos jegyzéket minden húzás után 
megküldjük, hivatalos tervezetek díjtalanul 
rendelkezésre állanak. A húzások nyilvá­
nosan történnek a ínagy. kir. kor 
Hiány felügyelete alatt.

Az I. osztá'y nyereményhuzása nilí- 
jlis 11. és 12-éll lesz és kérjük b. 
megrendelését legkésőbb

május hó 11-ig (húzás napja)
közvetlenül hozzánk beküldeni.

Török A. és T.-sa
m. kir. szab. osztálysorsjáték

főelárusitói
Budapest, V., Váczi-körut 4/A.

E >, 
t «

tUIZD SO1U0c(

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatikjiogy 

alulírott intézet földbirtokokra esS.-A_ 
Ujhelyben lévő hazakra 10 >>0 é S y, 
terjedő

eszközöl. „ . ;1,
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

SZIVATTYÚKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, épít- v£rosi, községi, gazdasági
kezési és egyéb nyilvános czélokra ■ +",ni4ncánnknak

kéz-, járgány és eröhajtásra. es gyári tűzoltóságoknak,

»$: harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb részére.

Büzmentesen miiködö pöczegödör tisztitó készülékeket, 
utczai öntözö-kocsikat, sárkaparokat

készít és ajánl a

Budapesti szivattyú- és gépgyár
részvénytársaság (ezelőtt WALSER FERENCZ)

Btidapest, VI., liül^fí vávzi-nt 45.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.
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Zacherlin
hatása bámulatos. A legjobb ölőszer minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt Üvegcse.

2. iZacherV neve.
A valódi Zacherlin kapható:

II

S.-a.-Ujheljben : Kincspssy Péter, Wid- 
der Gy., Fischer Han;, Behyna test., 
Griinbaum M., Nagy Ferencz, Klein 
Henrik, Klein Albert Malártsik György, 
Szentgyörgyi Vilm, RosenblLith Sándor. 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza és Markus Safir.

Ab auj -Szántó: Blau Herman. Sóváry 
Kálmán, Friedmann Simon.

Forró-Encs : Flaimann Salamon.
Gálszécs : Grün Lajos, Englander Ign. és 

Friedmann Lipótnál.
Homonnán: Friedmann Markus, Hocza 

Gyula, Klein Dávid és fia, Kuhaiszky 
Gyula, Pápay Pál, Szekerák Aladár,

Rosenblüth Márkusz.
N.-Mibályban : Glück Mór, Tolvay Imre, 

Buczinszky Lajos, Wiinschendorfer K. 
és Marmorstein Jenő.

Sárospatakon : Pavletits György s T’alcsó 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz Dezső, Turcsányi 
Ferencz.

Szinna : Császár Árpád.
Tállyán: Gottfried Sámuel.
Tokajon: Frisch Vilmos, Ilehn Samu, 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zúkó | 
Soma, Gross Izrael.

Varannón : Cseri Herman, Gaál Sándor. 
Friedmann és Rosenberg.

S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zempléne gyorssajtóján.


